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محسن وظیفه/ رسیدن به یک موفقیت 

تاریخی هرگز یک روزه به دست نمی آید. 

سال ها باید کار کرد تا یک ساختمان و 

یک نماد درست را به نتیجه رساند. کشتی 

فرنگی ایران از 2005 دوران طلایی خود را با 

محمد بنا استارت زد و در این سال ها فراز و 

فرودهای زیادی را به خودش دید اما حالا 

با درایت حسن رنگرز کشتی فرنگی ایران 

یک بنای تاریخی و بسیار شیک شده است. 

نکته مهم در این 20 سال انتخاب های 

درست بوده است. هر وقت انتخاب درست 

بود کشتی فرنگی مسیرش را درست رفت 

اما هر گاه تصمیمات اشتباه و احساسی 

بود، با دست اندازها و ناکامی ها روبه رو 

بود. انتخاب درست محمد بنا در 2005 و 

2009 کشتی فرنگی را با نتایج تاریخی همراه 

کرد اما تصمیمات غلط از سال های 2013 

تا 2018 فقط ناکامی به بار آورد. هر چند 

که اولین قهرمانی در 2014 اتفاق افتاد 

اما مشخص است که آن هم به واسطه 

مدال های سه قهرمان المپیک 2012 به 

دست آمد. حالا این انقلاب بیست سالگی 

خود را با حسن رنگرز جشن می گیرد. 

کسی که نشان داد انتخاب کاملاً درستی 

بوده و می تواند این درخشش ها را تا 

سال ها ادامه بدهد و از فرودهای فرنگی 
  . کند کم 

کشتی فرنگی؛ درخششی از 2005 تا 2025

2005 بوداپستبنای 20 ساله

 کشتی فرنگی با مدال طلای 

حمید سوریان و نقره علی اشکانی 

در رده بندی مدالی سوم دنیا و 

رده بندی تیمی هم در جایگاه 

هفتم دنیا قرار گرفت. اینجا 

شروع انقلاب در کشتی فرنگی 

بود. تیمی که برای اولین بار 

صاحب دو مدال در یک دوره 

مسابقات جهانی شد و نخستین 

رکوردشکنی ثبت شد.

2006 گوانگژو

در این دوره از مسابقات جهانی 

کشتی فرنگی ایران یک طلا و یک 

برنز به دست آورد. طلا باز هم به 

نام حمید سوریان ثبت شد و برنز 

را هم سامان طهماسبی گرفت. 

عنوان تیمی هم ششمی دنیا بود. 

البته به لحاظ مدالی باز هم تیم 

سوم دنیا شد اما در رده بندی 

تیم ملی نتوانست روی سکو قرار 
بگیرد.

2007 باکو

در جهانی باکو باز هم یک 

رکوردشکنی اتفاق افتاد. در 

این مسابقات که محمد بنا از 

سرمربیگری تیم ملی کنار رفته بود 

و هدایت تیم برعهده رضا سیم خواه 

بود، یک طلا و دو برنز برای ایران 

ثبت شد تا برای اولین بار سه مدال 

در یک دوره جهانی ثبت شود. 

باز هم حمید سوریان طلا گرفت 

و مدال های برنز هم به سامان 

طهماسبی و قاسم رضایی رسید.

2021 اسلو

بعد از چند سال باز هم نوبت به رکوردشکنی 

در کشتی فرنگی رسیده بود. برای اولین بار 

در تاریخ کشتی فرنگی ایران در یک دوره به 

شش مدال جهانی می رسید. کسب چهار 

مدال طلا که تا قبل از این مسابقات هرگز 

سابقه نداشت به همراه دو مدل برنز یک روز 

عجیب را رقم زد. میثم دلخانی، محمدرضا 

گرایی، محمدهادی ساروی و علی اکبر 

یوسفی چهار طلا برای ایران کسب کردند. 

مدال برنز محمدعلی  گرایی و پژمان پشتام 

تیم ایران را شش مدالی کردند.

2023 بلگراد

انتخاب رنگرز به عنوان سرمربی تیم ملی باعث 

شد تا راهی که محمد بنا از سال 2019 شروع 

کرده بود، روند جدیدی به خودش ببیند و 

این بار برخلاف سال های 2013 تا 2018، یک 

مربی با خط و مشی نزدیک به محمد بنا بیاید و 

بنابراین نتیجه بهتری حاصل شود. میرزازاده که 

در فینال 2022 به کایالب باخته بود، این بار در 

بلگراد به برتری رسید و قهرمان شد. مهمدی به 

مدال نقره دست پیدا کرد و با سه برنز ساروی، 

محمدرضا  گرایی و پویا دادمرز تیم ایران روی 

سکوی نایب قهرمانی قرار گرفت.

2009 هرنینگ دانمارک

بازگشت محمد بنا با ورود 

چهره های جدید به تیم ملی 

کشتی فرنگی بود و اینجا باز هم 

رکوردشکنی انجام شد. این بار با 

یک طلا و سه برنز برای اولین بار 

کشتی فرنگی ایران روی سکوی 

نایب قهرمانی جهان رفت. حمید 

سوریان برای چهارمین بار قهرمان 

جهان شد و فرشاد علیزاده، 

حبیب اخلاقی و امیر علی اکبری 

هم سه مدال برنز کسب کردند.

2010 مسکو

یک بار دیگر رکوردشکنی در تاریخ 

کشتی فرنگی؛ این بار با کسب دو 

طلای جهان که برای اولین بار رخ 

می داد. حمید سوریان پنجمین 

طلای خود را گرفت و امیر 

علی اکبری که مدال برنز را سال 

گذشته به دست آورده بود این بار 

قهرمان جهان شد. تیم ایران در 

غیاب طالب نعمت پور که امید 

اول کسب طلا بود اما به قرعه 

نحس خورد با پنج کشتی گیر 

هشتم دنیا شد.

2011 استانبول

یکی از بهترین تیم های کشتی 

فرنگی در قهرمانی جهان به میدان 

رفت. با توجه به قرعه نحسی 

که پیش آمد دو کشتی گیر ایران 

حاجی پور و رضایی از جدول کنار 

رفتند تا تیم با پنج کشتی گیر به 

میدان برود و باز هم یک رکورد 

جدید ثبت شد. ایستادن روی 

سکوی سوم دنیا با دو طلای سعید 

عبدولی و امید نوروزی و یک برنز 

بشیر باباجان زاده که اگر دو نفر 

دیگر هم در جدول بودند تیم ایران 

برای اولین بار قهرمان دنیا می شد.

2012 لندن

یکی از بهترین مسابقاتی که کشتی 

فرنگی ایران در تاریخ خود تجربه 

کرده و هرگز از یادها نخواهد رفت، 

بازی های المپیک 2012 لندن است. 

مسابقاتی که فرنگی کاران ایران 

توسط حمید سوریان، امید نوروزی 

و قاسم رضایی صاحب سه مدال 

طلا شدند. موفقیتی که قبل از آن 

هرگز دیده نشده بود و حتی شاید 

کسی در خواب هم نمی دید.

2008 پکن

این اولین دوره بازی های المپیک 

پکن بود که کشتی فرنگی بعد از 

شروع درخشان خودش تجربه 

می کرد. هدایت تیم برعهده 

رضا سیم خواه بود اما نتیجه 

بسیار بد بود. برای اولین بار تیم 

ملی کشتی فرنگی به بازی های 

المپیک می رفت که سه مدال دار 

جهان در ترکیبش بود اما بدون 

مدال برگشت. حتی سوریان هم 

نتوانست به مدال طلا برسد.

2022 بلگراد

بدبیاری در تیم جوان محمد بنا باعث شد تا او 

هم در اتفاقی نادر تیمش به مدال طلا نرسد. 

اشتباه عجیب محمدرضا  گرایی باعث شد تا 

کشتی ای را که پیش بود واگذار کند و البته امین 

میرزازاده هم در فینال زورش به رضا کایالب 

نامدار نرسید تا تیم محمد بنا با دو مدال نقره 

و یک مدال برنز هادی ساروی از رسیدن به 

سکو هم باز بماند. محمد بنا که قبل از رفتن به 

مسابقات به فدراسیون اعلام کرده بود دیگر به 

همکاری اش ادامه نخواهد داد در همان بلگراد به 

فدراسیون توصیه کرد که حسن رنگرز را به عنوان 

سرمربی انتخاب کنند.

2024 پاریس و تیرانا

یک المپیک و یک جهانی اوزان 

غیرالمپیکی فوق العاده با هدایت حسن 

رنگرز برای کشتی فرنگی رقم خورد. در 

المپیک به نتیجه لندن نزدیک شدند و با 

دو مدال طلا، یک نقره و یک برنز نتیجه ای 

تاریخی را به ثبت رساندند. سعید اسماعیلی 

به همراه هادی ساروی طلایی های ایران 

بودند. مهمدی نقره گرفت و میرزازاده هم 

برنز کسب کرد. در تیرانا هم که مسابقات 

در چهار وزن غیرالمپیکی برگزار شد،  گرایی 

طلا گرفت و دادمرز نقره.

2025 زاگرب

انقلاب فرنگی در این مسابقات بیست ساله 

شد. انقلابی که با بنا شروع شد اما با رنگرز 

ادامه پیدا کرد. کسب هشت مدال برای 

اولین بار، یک نتیجه تاریخی بود که حتی در 

کشتی آزاد هم سابقه نداشت. حسن رنگرز با 

تیمی که ساخته وعده المپیک 2028 را می دهد 

تا از رکورد کشتی فرنگی در لندن عبور کند، 

موفقیتی که دور از دسترس نیست. چهار 

طلای اسماعیلی، فرخی، ساروی و میرزازاده 

به همراه نقره پویا احمدی و علیرضا مهمدی و 

دو برنز دانیال سهرابی و محمدمهدی کشتکار 

روزهای درخشانی را ثبت کرد که به نظر 

درخشان تر هم خواهد  شد.

2013 بوداپست

بعد از لندن کشتی فرنگی ایران با 

جدایی محمد بنا و از دست دادن 

دلاورانش کمی دچار مشکل شد. در 

غیاب سوریان، طالب نعمت پور به مدال 

طلا رسید و البته امیر علی اکبری هم 

یک مدال طلا در 120کیلوگرم به دست 

آورد اما به دلیل دوپینگ این مدال طلا 

از ایران پس گرفته شد تا جایگاه عجیب 

هشتمی دنیا به ایران برسد.

2014 تاشکند

بعد از نتایج بوداپست باز هم مسئولان 

وقت به سراغ محمد بنا رفتند. بازگشت 

بنا با اتفاقات نسبتاً خوبی همراه شد. او 

ستاره هایش را باز هم دور هم جمع کرد 

اما اختلاف نظر او با رسول خادم باعث 

شد تا چند روز مانده به جام جهانی کشتی 

فرنگی بنا تیم را ترک کند. تیم با هدایت 

ناصر نوربخش قهرمان جام جهانی شد 

و بعد هم در قهرمانی جهان با طلای 

سوریان، نقره امید نوروزی و دو مدال 

برنز قاسم رضایی و افشین بیابانگرد برای 

اولین بار روی سکوی قهرمانی ایستاد.

2015 لاس وگاس

اختلاف نظرهای زیاد بین کادرفنی و 

مدیریتی وقت فدراسیون و ستاره های 

کشتی فرنگی باعث شد تا در جهانی 

لاس وگاس یکی از بدترین نتایج 

کشتی فرنگی رقم بخورد. در حالی  که 

سوریان هم به ترکیب تیم رسیده بود 

اما مدال طلا به ایران نرسید. قاسم 

رضایی اولین نقره خود را به دست 

آورد و دو مدال برنز یوسف قادریان و 

حبیب اخلاقی باعث شد تا تیم در 

بدترین شرایط ممکن به ایران برگردد.

2017 پاریس

بعد از ریو باز هم محمد بنا از تیم 

ملی کشتی فرنگی خداحافظی کرد. 

فدراسیون وقت هم که برای ناکامی 

ریو دنبال مقصر بود بلافاصله از 

کناره گیری بنا استقبال کرد اما دریغ 

از اینکه شروع دوران فاجعه بار کشتی 

فرنگی بود. در پاریس سه مدال برنز به 

ایران رسید. محمدعلی گرایی، سعید 

عبدولی و حسین نوری سه برنزی 

ایران بودند که تیم ملی کشتی فرنگی 

را هم به روی سکوی جهانی رساندند.

2018 بوداپست

این شهر که به طور کلی برای کشتی 

ایران چندان خوش یمن نبوده، این بار 

هم تیم کشتی فرنگی ایران را به خاک 

کشاند. تیم بهم ریخته و بلاتکلیف در 

مجارستان یکی از بدترین دورانش 

در تاریخ را تجربه کرد. یک برنز مهدی 

علیاری تنها دستاورد ایران بود. عنوان 

تیمی هم نزدیک به 20 باعث شد تا باز 

هم تغییرات گسترده در کادر مدیریتی 

فدراسیون و فنی تیم ملی کشتی 

فرنگی رقم بخورد.

2019 نورسلطان

از اینجا استارت ساخت دوباره کشتی 

فرنگی خورد. بازگشت دوباره محمد بنا 

و البته شروع دوران مدیریت علیرضا 

دبیر باعث شد تا کشتی فرنگی یک 

روند جدید را آغاز کند. در نورسلطان 

که اولین میدان محمد بنا برای 

ساختن یک تیم جدید بود، به سه 

مدال برنز علیرضا نجاتی، محمدعلی 

 گرایی و سعید عبدولی و البته ایستادن 

در رده چهارم ختم شد. 

2016 ریو

فدراسیون آن زمان هر وقت تیم 

نتیجه نمی گرفت بلافاصله دنبال 

محمد بنا می رفت تا شاید بنا بتواند 

باز هم معجزه کند و در المپیک 2016 

ریو به مدال طلا برسد. تلاش بنا و 

ستاره هایش اما در نهایت منجربه این 

شد که دو مدال برنز بگیرد. حمید 

سوریان به شکل عجیبی از رسیدن به 

مدال بازماند و قاسم رضایی به همراه 

سعید عبدولی دو مدال برنز را به 
دست آوردند. 

2020 توکیو

المپیک توکیو سومین حضور محمد 

بنا بود، با تیم جدید. یک طلای 

محمدرضا  گرایی و یک برنز هادی 

ساروی کمترین دستاورد برای این 

تیم بود. نتیجه ای که بعد از المپیک 

توکیو بهترین نتیجه تاریخ محسوب 

می شد. البته توقعات خود محمد 

بنا را برآورده نکرد اما با این حال 

مشخص بود که نوید روزهای خوبی 
را می دهد.

کشتی فرنگی ایران  که تا قبل از سال 2005 در 

مسابقات جهانی و المپیک دو مدال طلا، سه نقره 

و پنج برنز به دست آورده بود، از سال 2005 به بعد 

صاحب 20 مدال طلا، 9 مدال نقره و 26 مدال برنز 

شده است. 75 سال از مسابقات جهانی کشتی 

فرنگی می گذرد و در این 20 سال مدال های ایران 
پنج برابر شده.

 باخت استقلال در آسیا فاجعه است

شفر: هیچ بهانه ای از شفر: هیچ بهانه ای از 
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ساپینتو تنها مقصر این وضعیت نیست
دیروز 7 نفر از بازیکنان استقلال به دفتر باشگاه رفتند 
و بابت اتفاقات و نتایج اخیر، پاسخ دادند. برخی 
بازیکنان که کارت قرمز گرفته بودند، برخی بازیکنان 
که حاشیه هایی داشتند، برخی بازیکنان که دیر به 
ایران آمده بودند و... خلاصه یک روز شلوغ را برای 
باشگاه استقلال ساختند تا بگویند درگیر ماجرا 
هستیم و همه چیز به خرید آیفون 17 در دبی خلاصه 
و محدود نمی شود. اعضای هیأت مدیره همچنین 
درباره ساپینتو حرف زدند؛ در مورد نتایج تیم و مجوز 
ادامه فعالیت سرمربی که البته با اولتیماتومی جدی 
توأم شد. در اینکه سرمربی تأثیری مستقیم در تیم 
دارد و مقصر نتایج اخیر است شک نداریم اما باید به 
هوش بود که اعضای هیأت مدیره، ساپینتو را مقصر 
اول و آخر وضعیت فعلی جا نزنند تا با برکناری او، خود 
را از معرکه برهانند. ساپینتو مقصر نتایج تیم هست 
اما او را چه افرادی انتخاب کردند؟ آدان و الحدادی را 
با آن اعداد وحشتناک دلاری چه افرادی جذب کردند؟ 
آیا آنها نیامده بودند تا آبی ها در درون دروازه دژی 
محکم و در حمله، خط آتشی غیرقابل مهار داشته 
باشند؟ آیا همان اتفاق افتاد؟ آیا استقلال به اندازه 
پول های سرسام آوری که خرج بستن این تیم کرد، 
پاسخ مناسب گرفت؟ ساپینتو مقصر نتایج هست؛ 
اما مدیران استقلال پیش از آنکه ساپینتو را زیر سؤال 

ببرند، باید به پرسش های فراوانی پاسخ بدهند.
 

این تیم واقعاً روانشناس می خواهد؟
 مدافعان استقلال 

دیگر اعتماد به نفس ندارند
پس از نمایش وحشتناک استقلال مقابل الوصل، 

حالا نوبت به بازی عجیب مقابل پیکان رسید. 
برخی مانند محمد مؤمنی معتقدند استقلال 
فقط به روانشناس نیاز دارد؛ اما آیا فقط با 
حضور روانشناس مشکل استقلال حل خواهد 
شد؟ عارف آقاسی پس از تساوی با پیکان اعلام 
کرد دیگر نمی تواند به استقلال کمک کند. این 
حرف در شرایطی که فصل را تازه آغاز کرده ایم، 

بود. تعجب برانگیز 
 کمیته انضباطی باشگاه استقلال دیروز این 
بازیکن را احضار کرد تا هم به مصاحبه او پس 
از بازی با الوصل و هم به مصاحبه یکشنبه 
این بازیکن رسیدگی شود. اما نکته مهم در 
مورد استقلال، ادعایی است که محمد مؤمنی 
پیشکسوت آبی ها در تلویزیون مطرح کرد. او 
گفت، استقلال باید روانشناس استخدام کند. 
مدافعان استقلال در وضعیت کنونی، اعتماد به 
نفس خود را از دست داده اند. گرچه با بخشی از 
صحبت های مؤمنی موافقیم، اما باید پا را فراتر 

 . شت ا گذ
اگر کمی دقیق تر نگاه کنیم متوجه خواهیم 
شد تمام بازیکنان تیم، تمرکز خود را از دست 
داده اند. فاصله خطوط بسیار زیاد است و 
بازیکنان هیچ درکی از بازی و موقعیت هم 

 . رند ا ند
مدافعان آن قدر بدون تمرکز بازی می کنند که 
گاه به حریف پاس گل می دهند. مردان خط 
میانی، توان در اختیار گرفتن و اداره بازی را 
ندارند و میانه میدان را به هافبک های حریف 
واگذار می کنند. مردان خط حمله توان خود را 
از دست داده اند و وینگرها بار گلزنی را به دوش 

 . می کشند
تیم در چنین شرایطی باید خیلی سریع، 
ریکاوری کند. استخدام روانشناس شاید بخشی 
از مشکلات استقلال را مرتفع کند؛ اما بی تردید 
همه مشکلات را از بین نمی برد. استقلال از نظر 
فنی مشکل دارد و مشخص است ایرادهای فنی 
توسط روانشناس از بین نخواهد رفت. در فصلی 
که هلدینگ خلیج فارس درهای خزانه را به روی 
استقلال باز کرده  تا مدیران این تیم هر که را 
می خواهند بخرند، این نتایج و این کیفیت 
بازی، مطلوب هواداران نیست. پیکان دقایق 
ابتدایی مسابقه مقابل استقلال کاملاً سوار 
بازی بود و مشخص نیست اگر بازیکن پیکان 
اخراج نمی شد، چه بر سر استقلال می آمد. 
استقلال باید خیلی زود به وضعیت تاکتیکی 
خود سامان دهد و این چیزی است که همه 

می خواهند. هواداران 

یادداشتسرمقاله

یک جلسه محرومیت قطعی برای رضاییان 
محرومیتی که کمیته انضباطی فدراسیون فوتبال 
برای رامین رضاییان در نظر گرفته شامل یک جلسه 
قطعی و یک جلسه تعلیقی است؛ به این ترتیب 
مدافع باتجربه استقلال نمی تواند تیمش را در دیدار 
حساس برابر شمس آذر همراهی کند. این غیبت برای 
استقلال در شرایطی رخ می دهد که تیم بشدت به 
تجربه و توانایی های رضاییان در خط دفاعی و حتی 
در حملات نیاز دارد. رضاییان طی هفته های گذشته 
یکی از بازیکنان تأثیرگذار استقلال بوده و غیبت او 
می تواند چالش بزرگی برای ریکاردو ساپینتو و کادرفنی 
ایجاد کند. استقلال پیش تر نیز در برخی پست ها با 
مشکل کمبود بازیکن مواجه بود و حالا نبود یکی از 
مهره های کلیدی اش، فشار بیشتری بر سایر بازیکنان 
خط دفاعی وارد خواهد کرد. ساپینتو مجبور است 
برای پر کردن جای خالی رضاییان از حردانی استفاده 
کند و همین موضوع می تواند بر هماهنگی هجومی 
استقلال اثر بگذارد. در شرایطی که آبی پوشان پس از 
نتایج پرنوسان اخیر نیاز مبرمی به کسب سه امتیاز 
مقابل شمس آذر دارند، غیبت این مدافع ملی پوش 

کار سرمربی را دشوارتر کرده است.

سوژه

تیتر یک / حمیدرضا عرب - نشست هیأت 
مدیره باشگاه استقلال روز گذشته در فضایی 
پر از نگرانی و فشار برگزار شد. طبق اخبار 
رسیده، این جلسه بیش از هر چیز به بررسی 
نتایج اخیر تیم و شرایط مبهم نیمکت آبی ها 
اختصاص داشت. گرچه احضار برخی بازیکنان 
برای توضیح درباره عملکردشان نیز در دستورکار 
قرار گرفت، اما محور اصلی جلسه، بحث بر 
سر ادامه همکاری با ریکاردو ساپینتو، سرمربی 

پرتغالی استقلال بود.
ساپینتو در این فصل با وجود خریدهای قابل 
توجه و پرهزینه ای که باشگاه انجام داده، نتوانسته 
نتایج رضایتبخشی کسب کند. استقلال در شش 
بازی اخیر خود )سوپرجام، لیگ قهرمانان آسیا و 
چهار دیدار لیگ برتر( تنها یک پیروزی به دست 
آورده است؛ آماری نگران کننده که هم هواداران 
و هم مدیران باشگاه را بشدت ناامید کرده است. 
نگرانی اصلی اعضای هیأت مدیره این است که 

اگر روند فعلی ادامه پیدا کند، استقلال حتی در 
شرایطی بدتر از فصل گذشته قرار خواهد گرفت 
و دیگر جمع وجور کردن اوضاع تیم دشوار 

شد. خواهد 
در این نشست، شایعاتی پیرامون صدور اولتیماتوم 
به ساپینتو نیز تقویت شد. گفته می شود به او بین 
دو تا سه بازی فرصت داده اند تا شرایط را تغییر 
دهد. برخی منابع از فرصت دو بازی و برخی دیگر 
از سه بازی سخن می گویند. البته باشگاه استقلال 
هنوز هیچ موضع رسمی یا بیانیه ای درباره این 
موضوع منتشر نکرده است. سکوت باشگاه به 
نوعی نشان دهنده حساسیت شرایط و ترس از 

واکنش هواداران است.
هواداران استقلال در فضای مجازی و اطراف 
باشگاه بشدت انتقاد می کنند و این فشارها 
مستقیماً متوجه اعضای هیأت مدیره است. آنها 
معتقدند با وجود سرمایه گذاری گسترده و جذب 
بازیکنان شاخص، کسب تنها یک برد در شش 

بازی قابل پذیرش نیست. برخی از پیشکسوتان 
حتی خواستار برکناری ساپینتو شده  و معتقدند 
هرگونه تأخیر می تواند ضربه ای جبران ناپذیر به 
استقلال بزند. این حجم از فشار باعث شده 
مدیران استقلال نیز در موقعیتی دشوار قرار 
بگیرند چرا که تصمیم گیری درباره آینده سرمربی 
نه تنها بر نتایج تیم، بلکه بر جایگاه مدیریتی 

خودشان نیز تأثیر مستقیم دارد.
به طور قطع آینده ساپینتو به دو دیدار حساس 
آینده گره خورده است. استقلال باید ابتدا در 
لیگ برتر به مصاف شمس آذر برود و سپس در 
لیگ قهرمانان آسیا مقابل المحرق بحرین قرار 
گیرد. پیروزی در این دو مسابقه می تواند کمی فضا 
را آرام کند و شانس ماندگاری ساپینتو تا نیم فصل را 
افزایش دهد. اما ناکامی در هر یک از این بازی ها 
احتمالاً حکم پایان کار او در استقلال خواهد بود.

نشست اخیر اعضای هیأت مدیره نشان داد که 
استقلال در نقطه ای بحرانی قرار گرفته است؛ 

جایی که هر تصمیم می تواند سرنوشت تیم را 
دگرگون کند. در حال حاضر، ساپینتو روی لبه 
تیغ قدم برمی دارد و اوضاع به هیچ عنوان به 
سود او نیست. حتی زمزمه هایی شنیده می شود 
که در صورت ادامه ناکامی ها، مدیران استقلال 
به سراغ یک گزینه خارجی دیگر خواهند رفت 
و احتمال حضور یک سرمربی تازه نفس روی 
نیمکت استقلال در هفته های آینده وجود دارد.

آنچه مسلم است این است که ساپینتو و مدیران 
باشگاه استقلال هر دو تحت فشار شدید هواداران 
قرار دارند. اگر نتایج تغییر نکند، نه تنها نیمکت 
استقلال دستخوش تغییر خواهد شد، بلکه 
جایگاه مدیریتی برخی اعضای هیأت مدیره نیز 
متزلزل می شود. هواداران استقلال بیش از هر 
زمان دیگری منتظر عملکرد تیم در بازی های 
آینده هستند؛ بازی هایی که می تواند آخرین 
فرصت برای ساپینتو و حتی آخرین شانس برای 

برخی مدیران باشگاه باشد.

شمارش معکوس برای دوئل حذفی شاگردان پیاتزا با صربستان

صعود در گرو عبور از غول اروپایی
 رضا عباسپور /  والیبالیست های ملی پوش 
کشورمان در مرحله یک هشتم نهایی)حذفی( 
به  است  قرار  مهرماه  اول  سه شنبه  امروز 
مصاف تیم پرمهره و شناخته شده اروپایی یعنی 
صربستان بروند؛ مدعی نامدار اروپایی که در 
تالار افتخارات خود یک نشان طلا)سیدنی 2000( 
و یک مدال برنز)آتلانتا 1996( المپیک، همچنین 
تعداد زیادی نشان های رنگارنگ جهانی و قاره ای 
را یدک می کشند. شاگردان پیاتزا که در مرحله 
مقدماتی به سختی و با اما و اگر مجوز حضور در 
مرحله یک هشتم نهایی را کسب کردند، قطعاً در 
بازی امروز خود مقابل این تیم عنواندار اروپایی 
روز سختی را برای صعود به مرحله بعد پیش رو 

دارند.
 

عبور از صرب  ها، سخت اما شدنی...
ملی پوشان والیبال ایران امروز)سه شنبه اول 
مهرماه 1404( از ساعت 15:30 دقیقه عصر به 
وقت تهران قرار است در مرحله یک هشتم 
نهایی)حذفی( رقابت های جهانی 2025 فیلیپین 

به مصاف یکی از قدرت های عنواندار و غول های 
شناخته شده اروپایی والیبال جهان یعنی تیم 
ملی والیبال صربستان بروند. بازی که حکم 
سقوط و خداحافظی با دوئل جهانی یا ماندن و 
صعود به جمع 8 تیم برتر والیبال جهان را برای 
شاگردان پیاتزا دارد. ملی پوشان والیبال ایران، 
در بازی های مقدماتی رقابت های جهانی 2025 
فیلیپین، در گروهی حضور داشتند که مصر، 
تونس و تیم میزبان یعنی فیلیپین هم ما را 
همراهی می کردند. اما نتایج نسبتاً ضعیفی 
که ملی پوشان کشورمان در این گروه به ظاهر 
آسان کسب کردند، ثابت کرد که دیگر هیچ تیمی 
را نباید در والیبال دنیا دست کم و سطح پایین 
فرض کرد. زیرا در مرحله مقدماتی، شاگردان 
پیاتزا با کسب 2 برد شانه به شانه و نزدیک 
تونس و فیلیپین، همچنین پذیرش  مقابل 
 A شکست مقابل مصر به عنوان تیم دوم گروه
به مرحله یک هشتم نهایی صعود کردند. تونس 
هم به عنوان تیم اول با 6 امتیاز راهی دور بعد 
شد. حالا و در مرحله یک هشتم، امروز سه شنبه 

اول مهرماه 1404، ملی پوشان کشورمان باید به 
مصاف صربستانی بروند که برخلاف ما با 
کسب 6 امتیاز در گروه H این رقابت ها که 
تیم های قدرتمندی همچون برزیل و چک 
حضورداشتند صدرنشین شد. قطعاً بازی مقابل 
صربستان برای ما سخت و سنگین خواهد بود. 
اما با تمام این تفاسیر و توانمندی غیرقابل انکار 
صرب ها، شاگردان پیاتزا مقابل این تیم در لیگ 
ملت های والیبال که چندی پیش برگزار شد 
توانستند پیروز میدان باشند. بنابراین اگرچه 
عبور از این غول اروپایی سخت و دشوار است 
اما ملی پوشان شایسته والیبال ایران بارها در 
میادین مهم و لحظات سرنوشت ساز ثابت 
کردند که مرد دقایق و لحظات نفسگیر و دشوار 
هستند. ملی پوشان کشورمان اگر در این بازی 
از صربستان عبور کنند، در مرحله بعد باید به 

مصاف برنده دیدار تونس و چک بروند.
 

سورپرایز پیاتزا با استفاده از 2 لیبرو
روبرتو پیاتزا سرمربی ایران در 3 بازی گذشته 

مرحله گروهی، انتخاب های متفاوتی برای 
پست لیبرو داشت. محمدرضا حضرت پور و 
آرمان صالحی دو لیبروی کشورمان دراین دوره 
از رقابت های جهانی هستند. این دو بازیکن 
مطرح کشورمان در بازی های مقدماتی توسط 
پیاتزا به تنهایی در مقابل تونس، فیلیپین و 
مصر به میدان رفتند. اما هر زمان که پیاتزا در 
زمین مسابقه از وجود همزمان این دو بازیکن 
بهره مند شد، باعث پیروزی و برتری ما مقابل 
رقبا شد. اکنون و در آستانه جدال حساس با 
این غول نامدار اروپایی، اگرچه هنوز مشخص 
نیست کدام لیبرو برای استارت کار مد نظر 
پیاتزا است اما این احتمال وجود دارد سرمربی 
ایتالیایی تیم ملی والیبال کشورمان، این بار 
استفاده ترکیبی از هر دو بازیکن و لیبروی خود 
را در دستور کار قراردهد. به این شکل که یکی در 
زمان سرویس ایران در زمین قرار گیرد و دیگری 
هنگام سرویس حریف وارد میدان شود. اتفاقی 
که در بازی های قبل جواب داد و منجر به پیروزی 

ما مقابل رقبا شد.

اشکان دژاگه، کاپیتان سابق تیم ملی فوتبال 
ایران، در گفت وگویی درباره کاهش تعداد 
لژیونرهای ایرانی در لیگ های معتبر اروپایی 

و شرایط مهدی طارمی توضیحاتی ارائه داد.

این نسل کمتر شده است
دژاگه در ابتدای صحبت هایش گفت: »ما 
یک نسلی داشتیم که با هم در اروپا بازی 
می کردند، اما حالا این نسل کمتر شده و 
سن ها بالاتر رفته است. این یک اتفاق نرمال 
است. من هم وقتی سنم بالاتر رفت تصمیم 

گرفتم در قطر و امارات بازی کنم. حالا مهم 
این است که نسل جدیدی که می آید دوباره 
بتواند به همان سطح برسد و در لیگ های 

بازیکن داشته باشیم.« بزرگ 

تأثیر لژیونرها بر تیم ملی
او ادامه داد: »وقتی ما در لیگ های بزرگ 
اروپا بازی می کردیم، سطح تیم ملی هم 
بالاتر می رفت. امیدوارم خیلی زود دوباره 
معتبر  لیگ های  در  را  ایرانی  بازیکنان 

» . ببینیم

طارمی در اینتر و انتخاب المپیاکوس
دژاگه درباره مهدی طارمی گفت: »طارمی سال های 
خیلی خوبی را در پورتو پشت سر گذاشت و بعد به 
اینتر رفت. همه می دانستند اینتر باشگاه بزرگی 
است و بازی کردن در آنجا آسان نیست. بازیکنان 
فوق العاده ای در تیم بودند و کار برای او سخت بود. با 
این حال، سعی و تلاشش را کرد. به نظر من تصمیم 
درستی گرفت که در اینتر نماند و به المپیاکوس 
رفت. مهم است یک بازیکن جایی باشد که فرصت 
بازی پیدا کند، نه اینکه فقط نیمکت نشین باشد. 
المپیاکوس هم باشگاه خوبی است و فکر می کنم او 

در آنجا بیشتر فرصت بازی خواهد داشت.«

چرا مسیر مربیگری در ایران را انتخاب نکردم
اشکان درباره مسیر مربیگری خود توضیح داد: 
»من می توانستم در ایران مستقیم سرمربیگری را 
شروع کنم، مثل خیلی افراد دیگر. یا می توانستم 
به عنوان کمک مربی در ایران کارم را آغاز کنم. اما 
قسمت این بود که به قطر بیایم و اینجا تجربه 
کسب کنم. خودم هم علاقه مند بودم که این 
تجربه را به دست بیاورم. از نظر من، درست ترین 

راه همین مسیر بود.«

دژاگه: امیدوارم دوباره بازیکنان ایرانی در لیگ های معتبر اروپا بازی کنند

ایران - صربستان
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 عربستان مثل ما با مربی داخلی صعود 
نکرده است

 تاج: دیدار دوستانه 
با مکزیک قطعی شد

رئیس فدراسیون فوتبال در مراسم افتتاح پروژه های 
جدید عمرانی در مرکز ملی فوتبال دقایقی سخنرانی 
کرد. تاج گفت: فوتبال با هیچ پدیده اجتماعی قابل 
قیاس نیست و طبق پیش بینی بیش از ۶ میلیارد نفر 
جام جهانی را می بینند. فوتبالی ها دنیا را با کشورهای 
حاضر و غایب در جام جهانی تقسیم می کنند و کشور ما 
هم در این جام حضور دارد. بیشترین هزینه در فوتبال 
آسیا را عربستان انجام می دهد اما برخلاف ما که با 
مربی داخلی صعود کردیم، این کشور با مربی داخلی 
به این رقابت ها صعود نکرده است. روزی در همین کمپ 
یک چمن استاندارد نداشتیم و کی روش تمرینات را در 
پژوهشگاه نفت برگزار می کرد اما امروز با کمک شهرداری 
چهار زمین استاندارد در این مرکز داریم . رختکن، هم 
با کمک شهرداری افتتاح شده که برای کشور است. 20 
میلیون نفر هر هفته بازی ها را از تلویزیون می بینند و 
نزدیک یک میلیون نفر هم به ورزشگاه می آیند. هر چند 

حواشی هم است.
ارگان شهرداری هم به پروژه های جدید کمک کرده هم در 
 VAR زمینه رختکن و هم زمین ها و نورها. برخی اتاق های
را هم با کمک شهرداری می سازیم. زمین فوتبال ساحلی 
هم که جزو افتخارات آسیا است با کمک شهرداری 
ساخته می شود. مجموعه آکادمی ما بسیار خوب است 
و بار دیگر از زاکانی تشکر می کنم که اولویت بندی را در 
حوزه مسئولیت های اجتماعی روی فوتبال گذاشته است. 
هرچند شاید نسبت به سایر بخش های شهرداری بودجه 
کمتری داشته باشد. از معاونان شهرداری و خود شهردار 
به دلیل این حجم توجه به ورزش در سطح شهر تشکر 
می کنم و شهرداری در این حوزه به خوبی کار می کند. 
امروز ایجاد یک ورزشگاه مناسب یا زمین فوتبال مانند 
تخریب یک زندان است و خوشبختانه شهرداری به این 

موضوع توجه ویژه ای دارد.
مهدی تاج در جمع خبرنگاران راجع به شرایط دیدارهای 
دوستانه تیم ملی ایران نیز صحبت کرد: بازی دوستانه ما 
برای فیفادی بعدی قطعی شده و با مکزیک قرار شده یک 
بازی انجام دهیم که زمانش را به دو مقطع موکول کردیم، 
که فدراسیون به سفارت مکزیک زمان را اعلام خواهد 
کرد. دیدار با روسیه در فیفادی بعدی مسجل شده و 
به جای اروگوئه، با تیم دیگری بازی خواهیم کرد که این 

مسابقه نیز قطعی است، اما زمان آن مشخص نیست.
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مصاحبه و خبر

نمایش اسفناک و نگران کننده ایران در 
رقابت های کافا، باعث شده تا مسئولان 
فدراسیون فوتبال ایران فکری جدی به 
حال شرایط تیم ملی پیش از آغاز جام 

جهانی 202۶ بکنند. 
اذهان عمومی و مردم، همگی پس از 
تساوی مقابل تاجیکستان و شکست 
مقابل ازبکستان، انتظار تغییرات در 
کادر فنی تیم ملی را دارند و با توجه به 
شرایط نامناسب بازی های تدارکاتی، 
شاید تنها تغییر در کادر و به روز شدن 
دانش مربیان حاضر در تیم ملی، تنها 
چاره کار تیم ملی فوتبال ایران باشد. با 
این حال انتظار نمی رود که با شرایط و 
روند فعلی، این تغییرات رأس کادر فنی 
تیم ملی را شامل شود و امیر قلعه نویی 
احتمالاً سرمربی تیم ملی در جام جهانی 

202۶ خواهد بود.
مهدی تاج، رئیس فدراسیون فوتبال، در 
حاشیه مراسم افتتاح پروژه های عمرانی 
این فدراسیون بار دیگر حمایت صریح 
خود را از سرمربی تیم ملی اعلام کرد. 
تاج تأکید کرد با توجه به صعود تیم ملی 
با هدایت مربی ایرانی به جام جهانی، 
تغییر در رأس کادر فنی در دستور کار 
نیست و تنها احتمال ترمیم در کادر فنی 
وجود دارد. بر این اساس، فوتبال ایران 
برای نخستین بار   ۱۹۷۸ پس از سال 
با مربی ایرانی در جام جهانی حضور 

خواهد یافت. 
با توجه به شرایط موجود، به نظر 
نمی رسد مربیان مطرح داخلی تمایلی 
به حضور در کادر فنی تیم ملی داشته 
باشند. از همین رو انتظار می رود علاوه 
بر آنتونیو مانیکونه، نام یک مربی خارجی 

دیگر نیز به جمع دستیاران تیم ملی 
اضافه شود.

 چه کسی کادر تیم ملی را ترک می کند؟
با این صحبت ها، گمانه زنی در خصوص 
مربیانی که احتمالاً کادر تیم ملی را ترک 

می کنند آغاز شده است.
 احتمالاً آنتونیو مانیکونه ایتالیایی که 
پس از همراهی امید روانخواه در کادر تیم 
امید بار دیگر به جمع امیر قلعه نویی و 
یارانش بازگشته، در کادر تیم ملی فوتبال 
ایران باقی بماند و شاهد جدایی مربیان 

باشیم.  ایرانی 
طی هفته های اخیر، بیشتر انتقادها 
سهم سعید الهویی، دستیار جوان 
امیر قلعه نویی شده که در یک برنامه 
تلویزیونی پیش از تورنمنت کافا به 

شکلی تعجب آور و کورکورانه و با استفاده 
از آمارهای گزینشی، از عملکرد امیر 
قلعه نویی و کادر فنی تیم ملی دفاع 

می کرد.
شاید الهویی، یکی از گزینه های جدایی 
از کادر فنی تیم ملی باشد اما نکته 
اینجاست که در صورت جدایی الهویی، 
تکلیف آن حجم از ستایش، برنامه های به 
ظاهر اصولی و استفاده از تکنولوژی های 
روز که امیر قلعه نویی و کادرش به آن دل 

بسته بودند چه می شود؟
 به جز الهویی، شغل سه مربی دیگر 
تیم ملی یعنی هومن افاضلی، رحمان 
رضایی و آندرانیک تیموریان نیز در معرض 
خطر قرار دارد و باید دید که در ادامه 
راه، چه کسانی از کادر فنی تیم ملی جدا 
می شوند. تجربه جام ملت های آسیا 

نشان داد که افزایش تعداد مربیان روی 
نیمکت، نه تنها کمکی به شرایط تیم 
ملی نمی کند بلکه روی کیفیت تیم اثر 

منفی نیز خواهد گذاشت.
 

زمان را از دست ندهیم
اگر بنا بر ترمیم کادر فنی و حضور مربیان 
معبتر خارجی در کادر فنی تیم ملی است، 
به هیچ عنوان نباید زمان را از دست داد 
و این وعده باید تا زمان فیفادی ماه مهر 
و تقابل دوستانه با روسیه عملی شود 
تا ایران با شرایط بهتری خود را آماده 
دو وقفه بازی های ملی پیش رو کند. 
وقفه هایی که با حضور اکثریت بازیکنان، 
بیشتر از قبل عیار تیم ملی ایران را پیش 
از آغاز رقابت های جام جهانی مشخص 

 . می کند

قلعه نویی دستیار خارجی جدید می خواهد 

خانه تکانی در کادر فنی ژنرال
گزارش یک

تنبیه واقعی یا آرام کردن جو هواداری
کسر قرارداد، یک خبرسازی غیر حرفه ای

شاگردان شمسایی امارات را هم دو رقمی کردند
صعود بی دردسر به جام ملت ها

پس از شکست لحظه آخری سپاهان 
مقابل تراکتور و با تداوم نتایج 
ضعیف این باشگاه، هیأت مدیره 
تیم در یک اقدام آنی، تصمیم به 
کسر ۱0 درصد از قرارداد اعضای کادر 
فنی و بازیکنان گرفت که با توجه 
به رقم بالای قرارداد آنها، یک کسری 
بزرگ محسوب می شود. رویه کسر 
قرارداد در زمان کسب نتایج ضعیف، 
یکی از اصول همیشگی مدیران 
ایرانی برای شوک دادن به تیم و 
آرام کردن جو هواداری بوده اما این 
روش، در هر صورت از اصول حرفه ای 
به دور است.  و حقوقی فوتبال 
مسئولیت قرارداد بستن با بازیکنان 
و کادر فنی و رقم قرارداد آنها در 
ابتدای فصل، با باشگاه خواهد بود 
و باشگاه موظف است در هر شرایطی، 
قرارداد بازیکنان تحت پوشش خود را 
پرداخت کند و اگر بازیکنی قراردادی 

بیشتر از ارزش خود بسته، خود 
باشگاه باید پاسخگو باشد و این 
رویه کسر درصدی از قراردادها در 
هیچ جای جهان وجود ندارد. به 
طور مثال در باشگاه منچستریونایتد، 
بندی در ابتدای فصل وجود دارد که 
در صورت کسب نشدن سهمیه لیگ 
قهرمانان اروپا در پایان فصل، قرارداد 
بازیکنان 20درصد کاهش پیدا می کند 
اما هیچ گاه، تصمیمی برای این مورد 
وجود ندارد که مدیران به یکباره و 

برای اینکه به هواداران اثبات کنند 
حواس شان به نتایج تیم هست، 
از کسر قرارداد خبر دهند. این 
تصمیمات، معمولاً در فوتبال نه ارزش 
قانونی دارد و نه ارزش حقوقی و بیشتر 
به باشگاه ها برای مانور رسانه ای خود 
کمک می کند. تصمیماتی که نشان 
می دهد چرا هیچ  وقت مدیریت در 
فوتبال ایران، به اصول حرفه ای و 
قابل اتکای موجود در جهان نزدیک 

نمی شود.

تیم ملی فوتسال ایران در دومین دیدار 
ــای  ــام ملت ه ــی ج ــه انتخاب ــود در مرحل خ
آسیا نمایشی خیره کننده داشت و با 
نتیجه ای پرگل، صعودش به رقابت های 
قاره ای را قطعی کرد. شاگردان وحید 
کم  چیزی  امارات  مقابل  شمسایی 
نگذاشتند و با ثبت یک پیروزی ده گله، 
بار دیگر برتری مطلق خود را در آسیا به 
رخ کشیدند. بازی با ترکیبی متفاوت 
آغاز شد؛ جایی که مسعود یوسف و 
بهروز عظیمی به ترکیب اصلی اضافه 
شدند و از همان دقیقه های ابتدایی، 
طراوت هجومی تیم ایران کاملاً محسوس 
بود. تنها سه دقیقه از بازی گذشته بود 
که عظیمی دروازه امارات را باز کرد و بعد 
از آن سیل گل های ایران یکی پس از 
ــر سر حریف فرو ریخت. نیمه  دیگری ب
ــی،  ــی، دهقان ــی از کریم ــا گل های ــت ب نخس
یوسف، طیبی و خلیلوند به پایان رسید 
ــن  ــی رختک ــوده راه ــی آس ــا خیال ــران ب ــا ای ت

ــود. ش
نی  گلز عطش  هم  م  و د نیمه  ر  د
ملی پوشان فروکش نکرد. رستمی ها که 
دروازه بان تیم بود با نفوذی هوشمندانه 
خودش را به جمع گلزنان رساند و شبی 
به یادماندنی ساخت. مسعود یوسف 
با تکمیل هت تریک خود ستاره  نیز 
گرفت.  لقب  میدان  بی چون وچرای 
اماراتی ها که حرفی برای گفتن نداشتند 
تنها نظاره گر هنرنمایی فوتسالیست های 
ایران بودند و بازی در نهایت با نتیجه ۱0 

بر صفر به سود تیم ملی خاتمه یافت. 
را  ایران  نه تنها خیال  پرگل  برد  این 
بابت صعود راحت کرد، بلکه نشان 
داد تیم شمسایی با وجود انتقادها و 
تغییرات، همچنان یکی از آماده ترین و 
ترسناک ترین تیم های آسیاست. حالا 
دیدار پایانی برابر مالزی برای ایران جنبه  
تشریفاتی خواهد داشت و ملی پوشان 
می توانند با آرامش خاطر خود را برای 
حضوری قدرتمند در جام ملت های آسیا 

202۶ آماده کنند.

فوتسالسوژه روز

 پروسه انتخاب سرمربی تیم ملی 
کاراته مردان این روزها به گره ای 

کور تبدیل شده است. 
در شرایطی که مازیار فریدخمامی 
ملی  تیم های  سازمان  مدیر 
کاراته چند روز پیش در گفت وگو 
کرده  تأکید  ورزشی  ایران  با 
بود که تکلیف تأیید صلاحیت 
اصلی  گزینه  گنج زاده  سجاد 
هدایت تیم ملی نهایتاً تا ۴۸ 
ساعت مشخص می شود، حالا 
با گذشت این زمان، خبری از 
تأیید صلاحیت نیست و اردوهای 
تیم ملی همچنان زیر نظر امیر 
مهدی زاده مربی جدید تیم ملی 
در حال برگزاری است. اتفاقی که 
فقط در فدراسیونی تحت نظارت 

مسعود رهنما دیده می شود؛ 
جایی که اردوها بدون معرفی 
رسمی سرمربی و در حالی که هیچ 
چهارچوب مشخصی برای آینده 
تیم ترسیم نشده، زیر نظر مربی 
شروع و پیگیری می شود. روالی 
که اگرچه در ورزش حرفه ای دنیا 
عجیب به نظر می رسد، اما در 
فدراسیون کاراته با سبک و سیاق 
مسعود رهنما ظاهراً یک روند 

است. عادی 
برای درک بهتر شرایط، به عقب 
برگردیم؛ جایی که رهنما در 
همان روزهای اول حضورش در 
فدراسیون، صراحتاً اعلام کرد 
که قصدی برای ادامه همکاری با 
شهرام هروی، سرمربی موفق 

پیشین تیم ملی ندارد. 
جدید  کادری  با  داد  وعده  او 
کرد.  خواهد  شروع  را  کارش 
بعد از این تصمیم هم کمیته 
سجاد  نام  فدراسیون،  فنی 
گنج زاده و امیر مهدی زاده را به 

عنوان کادرفنی جدید تأیید کرد 
اما طبق پیش بینی ها پروسه 
با  گنج زاده  صلاحیت  تأیید 
تعلل همراه بوده و همچنان به 
نتیجه نرسیده است. قبل از این 
زمزمه هایی وجود داشت که 
ممکن است دلایلی مانع تأیید 
صلاحیت گنج زاده شود. با این 
حال، فدراسیون بدون توجه 
به این احتمال و با عجله اردوها 
را زیر نظر مهدی زاده که او هم 
سابقه مربیگری ندارد، شروع 
کرد. در چنین شرایطی حتی 
اگر یک درصد گنج زاده موفق به 
دریافت تأیید صلاحیت نشود، 
فدراسیون در بن بستی جدی 
گرفتار خواهد شد و با رفتاری هم 
که با هروی داشته، نه راه پس 
دارد و نه راه پیش. این وضعیت، 
علاوه بر سردرگمی در کادرفنی، 
برای  مستقیمی  پیامدهای 
ملی پوشان هم دارد. در شرایطی 
که فدراسیون کاراته دلیل عجله 

شروع اردوها را عقب نماندن از 
مسابقات جهانی مصر می داند، 
شرایط در عمل، جور دیگری 
است و کاراته کاها حالا مجبورند 
زیر نظر مربی موقت بدون آنکه 
چشم انداز روشنی از آینده داشته 
باشند، تمرین کنند. در این میان 
سراغ سعید نصراللهی نایب 
رئیس فدراسیون کاراته رفتیم که 
او هم در گفت وگویی کوتاه با ایران 

ورزشی تأکید کرد: »تاکنون هیچ 
خبری از استعلام های مربوط به 
گنج زاده نیست و تمرینات فعلاً زیر 
نظر امیر مهدی زاده پیش می رود.« 
فدراسیون مسعود رهنما هنوز 
نیامده، در اولین آزمون جدی  با 
بحرانی روبه رو شده که بخش 
تصمیم های  نتیجه  آن  عمده 
عجولانه و نبود برنامه ریزی است. 
اگر فدراسیون از همان ابتدا با 

تدبیر بیشتری به دنبال جایگزین 
هروی بود، امروز یک مسأله 
کوچک به معادله ای چندمجهولی 
تبدیل نمی شد. حالا همه چیز به 
نتیجه استعلام ها و تصمیم نهایی 
درباره گنج زاده گره خورده است؛ 
تصمیمی که هرچه دیرتر اتخاذ 
شود، هزینه بیشتری برای تیم 
ملی و اعتبار فدراسیون به دنبال 

خواهد داشت.

گنج زاده همچنان در انتظار تأیید صلاحیت

سردرگمی به سبک مسعود رهنما
رزمی

فائزه زمانی
روزنامه نگار

   شمسایی: بهترین بودن 
وظیفه تیم ملی فوتسال است

 سرمربی تیم ملی ایران در نشست پس از بازی 
مقابل امارات گفت ما محکوم به بهترین بودن 
هستیم چون ایرانیم و باید از اعتبار فوتسال 
کشورمان در قاره کهن دفاع کنیم. شمسایی با تشکر 
از میهمان نوازی مالزیایی ها گفت: ما یک تیم جوان 
شده هستیم برای همین مدام در این بازی دست 
به تغییر تاکتیک و بازیکن می زدیم تا جوانترها 
بتوانند فرصت بیشتری برای نمایش کیفیت شان 
پیدا کنند. از نتیجه و کیفیت بازی راضی هستم و 

به بازی با مالزی فکر می کنم.
 او گفت: قطعاً مقابل مالزی هم با تمام وجود بازی 
می کنیم، این یک رقابت رسمی است و ما حق 
لغزش نداریم، می دانیم مالزی در این دیدار حمایت 
تماشاگرانش را خواهد داشت اما با احترام تمام به 
میزبان مسابقات، رویکرد ما بازی با تمام قدرت 
است.  سرمربی تیم ملی فوتسال با تأکید مجدد 
بر عدم هماهنگ بودن توپ و زمین بازی گفت: 
من حرف نشست قبلی را تکرار می کنم، این توپ 
با این زمین هماهنگ نیست و به قول فوتسالی ها 
مدام پله می شود، این موضوع کار را برای بازیکن 
موقع لمس توپ مشکل می کند، امیدوارم در مرحله 
نهایی جام ملت ها در اندونزی ما با این شرایط 
مواجه نشویم.  تیم ملی فوتسال ایران که با این دو 
پیروزی صعود خود را به مرحله نهایی جام ملت های 
آسیا 202۶ اندونزی نهایی کرده است روز چهارشنبه 
در سومین دیدار به مصاف مالزی میزبان می رود.

 

 افتتاح پروژه های عمرانی جدید 
در مرکز ملی فوتبال 

 پروژه های عمرانی مرکز ملی فوتبال صبح روز گذشته 
از ساعت ۱0 در مرکز ملی فوتبال با حضور مهدی تاج، 
علیرضا زاکانی، مهدی محمدنبی، اعضای هیأت رئیسه 
و رؤسای دپارتمان ها و کمیته های مختلف فدراسیون، 
داود پرهیزکار، رئیس مرکز ملی فوتبال، شهرزاد مظفر، 
سرمربی تیم ملی فوتسال بانوان، مدیر تیم های ملی 
زیر 20 سال و فوتسال بزرگسالان بانوان، مدیر تیم ملی 
امید، مسئولین مرکز ملی فوتبال و مسئولین شهرداری 
تهران افتتاح شد. رختکن ها، دکل های نور زمین چمن 
و همچنین رونمایی از نمای تازه هتل آکادمی فوتبال 
با حضور مسئولین افتتاح شد. در این مراسم ابتدا 
با توجه به شروع هفته دفاع مقدس و گرامیداشت 
این هفته، بازیکنان تیم ملی فوتسال نوجوانان بانوان 
به همراه کادر فنی در جایگاه یادمان شهدا در مرکز 
ملی فوتبال حضور یافته و با اهدای گل ادای احترام 
کردند. دمام زنی و پخش سرود های حماسی از دیگر 
برنامه های افتتاح پروژه های مرکز ملی فوتبال بود که 
به همت کمیته فرهنگی و بازی جوانمردانه برگزار شد. 
با هماهنگی و تلاش فدراسیون فوتبال و با همکاری 
کلوب پیکان کمیته کلاسیک فدراسیون اتومبیلرانی، 

پیکان های قدیمی به نمایش گذاشته شد.
 

زاکانی: به دنبال احداث ۳ ورزشگاه 
هستیم

 علیرضا زاکانی در مراسم افتتاح پروژه های عمرانی 
مرکز ملی فوتبال اظهار داشت: »مفتخرم که در 
آغاز هفته دفاع مقدس در جمع خوب و صمیمی 
فوتبالی ها حضور دارم و امروز گرد هم آمده ایم 
تا با افتخار مقدمه کارهای بزرگ تری را در برنامه 
داشته باشیم. تاج نکته ای را به نقل از رهبر انقلاب 
اسلامی یادآور شد که ایشان گفته اند: »امریکا از هر 
توفیقی که ایران داشته باشد، ناراحت می شود.« 
این توفیق می تواند در هشت سال دفاع مقدس 
باشد یا در جنگ ۱2 روزه اخیر که اکنون خانواده 
محترم شهید باغداری نیز به نمایندگی از ایشان در 
جمع حضور دارند. جا دارد از همین جا به علیرضا 
دبیر بابت قهرمانی های کشتی فرنگی و آزاد در جهان 
تبریک بگویم و به کشتی گیرانی که مانند خورشید 
می درخشند تبریک عرض کنم که پرچم ایران بالا 
بود و حتی بالاتر رفت. امریکا خوشش نمی آید که 
فوتبال ما درخشش داشته باشد و ان شاءالله سال 
آینده هم به خوبی خواهد درخشید. زحماتی که 
آقای تاج، نایب رئیس و مدیر مرکز ملی کشیده اند، 
بر همه مبرهن است.«  زاکانی درباره هزینه ها در 
حوزه زیرساخت های ورزشی افزود: »در حقیقت، 
کوچک ترین هزینه ای که در حوزه ورزش شود، 
دیگر لازم نیست در جای دیگری هزینه کنیم. ما 
در ورزش سرمایه گذاری می کنیم و خبری از هزینه 
نیست؛ ورزش مانند آموزش و پرورش است که 
سرمایه گذاری می کنیم. از تمام مسئولان شهرداری 
بابت همکاری هایشان تشکر می کنم. اگر خدا 
بخواهد، ما سه ورزشگاه 20 تا ۳۵ هزار نفری احداث 
خواهیم کرد؛ یکی از آنها اختصاصی ویژه بانوان 
خواهد بود، دیگری برای جانبازان و معلولان و 
ورزشکاران با نیازهای خاص در نظر گرفته می شود 
و دیگری نیز برای مجموعه های مختلف استفاده 
خواهد شد. در این امر، لکه گذاری کرده ایم و 
مکان ها مشخص شده تا به نوعی کل شهر به این 
ظرفیت ها معطوف شود. تمام این کارهایی که انجام 
شده و می شود، در مقابل عرق جبین ورزشکاران 
هیچ است و من برای صدمین بار از همه تشکر 
می کنم. خوشحالم که خدا توفیق داد تا خدمت 
کنم و امیدوارم شاهد توفیق های روزافزون باشیم.« 

فدراسیون مسعود 
رهنما هنوز 

نیامده، در اولین 
آزمون جدی  با 
بحرانی روبه رو 

شده که بخش 
عمده آن نتیجه 

تصمیم های 
عجولانه و نبود 

برنامه ریزی است. 
اگر فدراسیون 

از همان ابتدا با 
تدبیر بیشتری به 
دنبال جایگزین 
هروی بود، امروز 

یک مسأله کوچک 
به معادله ای 

چندمجهولی 
تبدیل نمی شد
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محسن وظیفه/ رسیدن به یک موفقیت 
تاریخی هرگز یک روزه به دست نمی آید. 
سال ها باید کار کرد تا یک ساختمان و 
یک نماد درست را به نتیجه رساند. کشتی 
فرنگی ایران از 2005 دوران طلایی خود را با 
محمد بنا استارت زد و در این سال ها فراز و 
فرودهای زیادی را به خودش دید اما حالا 
با درایت حسن رنگرز کشتی فرنگی ایران 
یک بنای تاریخی و بسیار شیک شده است. 
نکته مهم در این 20 سال انتخاب های 
درست بوده است. هر وقت انتخاب درست 
بود کشتی فرنگی مسیرش را درست رفت 
اما هر گاه تصمیمات اشتباه و احساسی 
بود، با دست اندازها و ناکامی ها روبه رو 
بود. انتخاب درست محمد بنا در 2005 و 
2009 کشتی فرنگی را با نتایج تاریخی همراه 
کرد اما تصمیمات غلط از سال های 2013 
تا 2018 فقط ناکامی به بار آورد. هر چند 
که اولین قهرمانی در 2014 اتفاق افتاد 
اما مشخص است که آن هم به واسطه 
مدال های سه قهرمان المپیک 2012 به 
دست آمد. حالا این انقلاب بیست سالگی 
خود را با حسن رنگرز جشن می گیرد. 
کسی که نشان داد انتخاب کاملاً درستی 
بوده و می تواند این درخشش ها را تا 
سال ها ادامه بدهد و از فرودهای فرنگی 

  . کند کم 

کشتی فرنگی؛ درخششی از 2005 تا 2025

بنای 20 ساله
2005 بوداپست

 کشتی فرنگی با مدال طلای 
حمید سوریان و نقره علی اشکانی 

در رده بندی مدالی سوم دنیا و 
رده بندی تیمی هم در جایگاه 

هفتم دنیا قرار گرفت. اینجا 
شروع انقلاب در کشتی فرنگی 

بود. تیمی که برای اولین بار 
صاحب دو مدال در یک دوره 

مسابقات جهانی شد و نخستین 
رکوردشکنی ثبت شد.

2006 گوانگژو
در این دوره از مسابقات جهانی 

کشتی فرنگی ایران یک طلا و یک 
برنز به دست آورد. طلا باز هم به 

نام حمید سوریان ثبت شد و برنز 
را هم سامان طهماسبی گرفت. 

عنوان تیمی هم ششمی دنیا بود. 
البته به لحاظ مدالی باز هم تیم 

سوم دنیا شد اما در رده بندی 
تیم ملی نتوانست روی سکو قرار 

بگیرد.

2007 باکو
در جهانی باکو باز هم یک 

رکوردشکنی اتفاق افتاد. در 
این مسابقات که محمد بنا از 

سرمربیگری تیم ملی کنار رفته بود 
و هدایت تیم برعهده رضا سیم خواه 

بود، یک طلا و دو برنز برای ایران 
ثبت شد تا برای اولین بار سه مدال 

در یک دوره جهانی ثبت شود. 
باز هم حمید سوریان طلا گرفت 

و مدال های برنز هم به سامان 
طهماسبی و قاسم رضایی رسید.

2021 اسلو
بعد از چند سال باز هم نوبت به رکوردشکنی 

در کشتی فرنگی رسیده بود. برای اولین بار 
در تاریخ کشتی فرنگی ایران در یک دوره به 

شش مدال جهانی می رسید. کسب چهار 
مدال طلا که تا قبل از این مسابقات هرگز 

سابقه نداشت به همراه دو مدل برنز یک روز 
عجیب را رقم زد. میثم دلخانی، محمدرضا 

گرایی، محمدهادی ساروی و علی اکبر 
یوسفی چهار طلا برای ایران کسب کردند. 

مدال برنز محمدعلی  گرایی و پژمان پشتام 
تیم ایران را شش مدالی کردند.

2023 بلگراد
انتخاب رنگرز به عنوان سرمربی تیم ملی باعث 

شد تا راهی که محمد بنا از سال 2019 شروع 
کرده بود، روند جدیدی به خودش ببیند و 

این بار برخلاف سال های 2013 تا 2018، یک 
مربی با خط و مشی نزدیک به محمد بنا بیاید و 
بنابراین نتیجه بهتری حاصل شود. میرزازاده که 

در فینال 2022 به کایالب باخته بود، این بار در 
بلگراد به برتری رسید و قهرمان شد. مهمدی به 

مدال نقره دست پیدا کرد و با سه برنز ساروی، 
محمدرضا  گرایی و پویا دادمرز تیم ایران روی 

سکوی نایب قهرمانی قرار گرفت.

2009 هرنینگ دانمارک
بازگشت محمد بنا با ورود 

چهره های جدید به تیم ملی 
کشتی فرنگی بود و اینجا باز هم 
رکوردشکنی انجام شد. این بار با 
یک طلا و سه برنز برای اولین بار 
کشتی فرنگی ایران روی سکوی 

نایب قهرمانی جهان رفت. حمید 
سوریان برای چهارمین بار قهرمان 

جهان شد و فرشاد علیزاده، 
حبیب اخلاقی و امیر علی اکبری 

هم سه مدال برنز کسب کردند.

2010 مسکو
یک بار دیگر رکوردشکنی در تاریخ 
کشتی فرنگی؛ این بار با کسب دو 

طلای جهان که برای اولین بار رخ 
می داد. حمید سوریان پنجمین 

طلای خود را گرفت و امیر 
علی اکبری که مدال برنز را سال 

گذشته به دست آورده بود این بار 
قهرمان جهان شد. تیم ایران در 

غیاب طالب نعمت پور که امید 
اول کسب طلا بود اما به قرعه 

نحس خورد با پنج کشتی گیر 
هشتم دنیا شد.

2011 استانبول
یکی از بهترین تیم های کشتی 

فرنگی در قهرمانی جهان به میدان 
رفت. با توجه به قرعه نحسی 

که پیش آمد دو کشتی گیر ایران 
حاجی پور و رضایی از جدول کنار 

رفتند تا تیم با پنج کشتی گیر به 
میدان برود و باز هم یک رکورد 
جدید ثبت شد. ایستادن روی 

سکوی سوم دنیا با دو طلای سعید 
عبدولی و امید نوروزی و یک برنز 

بشیر باباجان زاده که اگر دو نفر 
دیگر هم در جدول بودند تیم ایران 

برای اولین بار قهرمان دنیا می شد.

2012 لندن
یکی از بهترین مسابقاتی که کشتی 

فرنگی ایران در تاریخ خود تجربه 
کرده و هرگز از یادها نخواهد رفت، 

بازی های المپیک 2012 لندن است. 
مسابقاتی که فرنگی کاران ایران 

توسط حمید سوریان، امید نوروزی 
و قاسم رضایی صاحب سه مدال 

طلا شدند. موفقیتی که قبل از آن 
هرگز دیده نشده بود و حتی شاید 

کسی در خواب هم نمی دید.

2008 پکن
این اولین دوره بازی های المپیک 

پکن بود که کشتی فرنگی بعد از 
شروع درخشان خودش تجربه 

می کرد. هدایت تیم برعهده 
رضا سیم خواه بود اما نتیجه 

بسیار بد بود. برای اولین بار تیم 
ملی کشتی فرنگی به بازی های 

المپیک می رفت که سه مدال دار 
جهان در ترکیبش بود اما بدون 

مدال برگشت. حتی سوریان هم 
نتوانست به مدال طلا برسد.

2022 بلگراد
بدبیاری در تیم جوان محمد بنا باعث شد تا او 

هم در اتفاقی نادر تیمش به مدال طلا نرسد. 
اشتباه عجیب محمدرضا  گرایی باعث شد تا 

کشتی ای را که پیش بود واگذار کند و البته امین 
میرزازاده هم در فینال زورش به رضا کایالب 

نامدار نرسید تا تیم محمد بنا با دو مدال نقره 
و یک مدال برنز هادی ساروی از رسیدن به 

سکو هم باز بماند. محمد بنا که قبل از رفتن به 
مسابقات به فدراسیون اعلام کرده بود دیگر به 

همکاری اش ادامه نخواهد داد در همان بلگراد به 
فدراسیون توصیه کرد که حسن رنگرز را به عنوان 

سرمربی انتخاب کنند.

2024 پاریس و تیرانا
یک المپیک و یک جهانی اوزان 

غیرالمپیکی فوق العاده با هدایت حسن 
رنگرز برای کشتی فرنگی رقم خورد. در 

المپیک به نتیجه لندن نزدیک شدند و با 
دو مدال طلا، یک نقره و یک برنز نتیجه ای 

تاریخی را به ثبت رساندند. سعید اسماعیلی 
به همراه هادی ساروی طلایی های ایران 

بودند. مهمدی نقره گرفت و میرزازاده هم 
برنز کسب کرد. در تیرانا هم که مسابقات 

در چهار وزن غیرالمپیکی برگزار شد،  گرایی 
طلا گرفت و دادمرز نقره.

2025 زاگرب
انقلاب فرنگی در این مسابقات بیست ساله 
شد. انقلابی که با بنا شروع شد اما با رنگرز 

ادامه پیدا کرد. کسب هشت مدال برای 
اولین بار، یک نتیجه تاریخی بود که حتی در 

کشتی آزاد هم سابقه نداشت. حسن رنگرز با 
تیمی که ساخته وعده المپیک 2028 را می دهد 

تا از رکورد کشتی فرنگی در لندن عبور کند، 
موفقیتی که دور از دسترس نیست. چهار 

طلای اسماعیلی، فرخی، ساروی و میرزازاده 
به همراه نقره پویا احمدی و علیرضا مهمدی و 
دو برنز دانیال سهرابی و محمدمهدی کشتکار 

روزهای درخشانی را ثبت کرد که به نظر 
درخشان تر هم خواهد  شد.

2013 بوداپست
بعد از لندن کشتی فرنگی ایران با 
جدایی محمد بنا و از دست دادن 

دلاورانش کمی دچار مشکل شد. در 
غیاب سوریان، طالب نعمت پور به مدال 

طلا رسید و البته امیر علی اکبری هم 
یک مدال طلا در 120کیلوگرم به دست 
آورد اما به دلیل دوپینگ این مدال طلا 

از ایران پس گرفته شد تا جایگاه عجیب 
هشتمی دنیا به ایران برسد.

2014 تاشکند
بعد از نتایج بوداپست باز هم مسئولان 

وقت به سراغ محمد بنا رفتند. بازگشت 
بنا با اتفاقات نسبتاً خوبی همراه شد. او 
ستاره هایش را باز هم دور هم جمع کرد 
اما اختلاف نظر او با رسول خادم باعث 

شد تا چند روز مانده به جام جهانی کشتی 
فرنگی بنا تیم را ترک کند. تیم با هدایت 

ناصر نوربخش قهرمان جام جهانی شد 
و بعد هم در قهرمانی جهان با طلای 
سوریان، نقره امید نوروزی و دو مدال 

برنز قاسم رضایی و افشین بیابانگرد برای 
اولین بار روی سکوی قهرمانی ایستاد.

2015 لاس وگاس
اختلاف نظرهای زیاد بین کادرفنی و 

مدیریتی وقت فدراسیون و ستاره های 
کشتی فرنگی باعث شد تا در جهانی 

لاس وگاس یکی از بدترین نتایج 
کشتی فرنگی رقم بخورد. در حالی  که 
سوریان هم به ترکیب تیم رسیده بود 

اما مدال طلا به ایران نرسید. قاسم 
رضایی اولین نقره خود را به دست 

آورد و دو مدال برنز یوسف قادریان و 
حبیب اخلاقی باعث شد تا تیم در 

بدترین شرایط ممکن به ایران برگردد.

2017 پاریس
بعد از ریو باز هم محمد بنا از تیم 

ملی کشتی فرنگی خداحافظی کرد. 
فدراسیون وقت هم که برای ناکامی 

ریو دنبال مقصر بود بلافاصله از 
کناره گیری بنا استقبال کرد اما دریغ 

از اینکه شروع دوران فاجعه بار کشتی 
فرنگی بود. در پاریس سه مدال برنز به 

ایران رسید. محمدعلی گرایی، سعید 
عبدولی و حسین نوری سه برنزی 

ایران بودند که تیم ملی کشتی فرنگی 
را هم به روی سکوی جهانی رساندند.

2018 بوداپست
این شهر که به طور کلی برای کشتی 

ایران چندان خوش یمن نبوده، این بار 
هم تیم کشتی فرنگی ایران را به خاک 
کشاند. تیم بهم ریخته و بلاتکلیف در 

مجارستان یکی از بدترین دورانش 
در تاریخ را تجربه کرد. یک برنز مهدی 
علیاری تنها دستاورد ایران بود. عنوان 
تیمی هم نزدیک به 20 باعث شد تا باز 
هم تغییرات گسترده در کادر مدیریتی 

فدراسیون و فنی تیم ملی کشتی 
فرنگی رقم بخورد.

2019 نورسلطان
از اینجا استارت ساخت دوباره کشتی 

فرنگی خورد. بازگشت دوباره محمد بنا 
و البته شروع دوران مدیریت علیرضا 

دبیر باعث شد تا کشتی فرنگی یک 
روند جدید را آغاز کند. در نورسلطان 

که اولین میدان محمد بنا برای 
ساختن یک تیم جدید بود، به سه 

مدال برنز علیرضا نجاتی، محمدعلی 
 گرایی و سعید عبدولی و البته ایستادن 

در رده چهارم ختم شد. 

2016 ریو
فدراسیون آن زمان هر وقت تیم 

نتیجه نمی گرفت بلافاصله دنبال 
محمد بنا می رفت تا شاید بنا بتواند 

باز هم معجزه کند و در المپیک 2016 
ریو به مدال طلا برسد. تلاش بنا و 

ستاره هایش اما در نهایت منجربه این 
شد که دو مدال برنز بگیرد. حمید 

سوریان به شکل عجیبی از رسیدن به 
مدال بازماند و قاسم رضایی به همراه 

سعید عبدولی دو مدال برنز را به 
دست آوردند. 

2020 توکیو
المپیک توکیو سومین حضور محمد 

بنا بود، با تیم جدید. یک طلای 
محمدرضا  گرایی و یک برنز هادی 

ساروی کمترین دستاورد برای این 
تیم بود. نتیجه ای که بعد از المپیک 
توکیو بهترین نتیجه تاریخ محسوب 

می شد. البته توقعات خود محمد 
بنا را برآورده نکرد اما با این حال 

مشخص بود که نوید روزهای خوبی 
را می دهد.

کشتی فرنگی ایران  که تا قبل از سال 2005 در 
مسابقات جهانی و المپیک دو مدال طلا، سه نقره 
و پنج برنز به دست آورده بود، از سال 2005 به بعد 

صاحب 20 مدال طلا، 9 مدال نقره و 26 مدال برنز 
شده است. 75 سال از مسابقات جهانی کشتی 

فرنگی می گذرد و در این 20 سال مدال های ایران 
پنج برابر شده.

ح: مجتبی حسین مرشدی طر



جدول لیگ های اروپایی

امتیازتفاضلباختمساویبردبازیتیمرتبه

615 0 0 5 5 لیورپول 1 
810 1 1 3 5 آرسنال 2 

710 1 1 3 5 تاتنهام 3 
110 1 1 3 5 بورنموث 4 
49 0 3 2 5 کریستال پالاس 5 
58 1 2 2 5 چلسی 6 
28 1 2 2 5 ساندرلند 7 
18 1 2 2 5 فولام 8 
47 2 1 2 5 منچسترسیتی 9 

17 2 1 2 5 اورتون 10 
27- 2 1 2 5 منچستریونایتد 11 
37- 2 1 2 5 لیدز یونایتد 12 

3 16 3 1 5 نیوکاسل 13 
25- 2 2 1 5 برایتون 14 
9 25 2 1 5 ناتینگهام 15 
34- 3 1 1 5 برنلی 16 
44- 3 1 1 5 برنتفورد 17 
43- 2 3 0 5 استون ویلا 18 
83- 4 0 1 5 وستهام 19 

90- 5 0 0 5 ولورهمپتون 20 

لیگ برتر انگلیس

امتیازتفاضلباختمساویبردبازیتیمرتبه

815 0 0 5 5 رئال مادرید 1 
1313 0 1 4 5 بارسلونا 2 

610 1 1 3 5 ویارئال 3 
110 1 1 3 5 اسپانیول 4 
39 0 3 2 5 الچه 5 
29 1 3 2 6 رئال بتیس 6 
09 2 0 3 5 اتلتیک بیلبائو 7 
19- 2 0 3 5 ختافه 8 
17 2 1 2 5 سویا 9 

07 2 1 2 5 آلاوز 10 
27- 2 1 2 5 والنسیا 11 
16 1 3 1 5 اتلتیکومادرید 12 

06 3 0 2 5 اوساسونا 13 
15- 2 2 1 5 رایو وایکانو 14 
25- 1 5 0 6 سلتاویگو 15 
04 3 1 1 5 لوانته 16 
73- 4 0 1 5 رئال اویئدو 17 
42- 3 2 0 5 رئال سوسیداد 18 
52- 3 2 0 5 مایورکا 19 

131- 4 1 0 5 خیرونا 20 

لالیگا اسپانیا

امتیازتفاضلباختمساویبردبازیتیمرتبه

410 0 1 3 4 یوونتوس 1 
59 1 0 3 4 آث میلان 2 

59 0 0 3 3 ناپولی 3 
29 1 0 3 4 آ اس رم 4 
68 0 2 2 4 آتالانتا 5 
28 0 2 2 4 کرمونزه 6 
27 1 1 2 4 کالیاری 7 
27 1 1 2 4 کومو 8 
17- 1 1 2 4 اودینزه 9 

46 2 0 2 4 اینترمیلان 10 
06 2 0 2 4 بولونیا 11 
74- 2 1 1 4 تورینو 12 

03 3 0 1 4 لاتزیو 13 
33- 3 0 1 4 ساسولو 14 
43- 1 3 0 4 ورونا 15 
22- 2 2 0 4 جنووا 16 
32- 2 2 0 4 فیورنتینا 17 
42- 2 2 0 4 پارما 18 
21- 2 1 0 3 پیزا 19 

61- 3 1 0 4 لچه 20 

سری آ ایتالیا

امتیازتفاضلباختمساویبردبازیتیمرتبه

1512 0 0 4 4 بایرن مونیخ 1 
610 0 1 3 4 بوروسیا دورتموند 2 

19- 1 0 3 4 لایپزیش 3 
27 1 1 2 4 کلن 4 
17 1 1 2 4 سنت پائولی 5 
26 2 0 2 4 فرانکفورت 6 
06 2 0 2 4 فرایبورگ 7 
06 2 0 2 4 اشتوتگارت 8 
26- 2 0 2 4 هوفنهایم 9 

36- 2 0 2 4 یونیون برلین 10 
15 1 2 1 4 بایرلورکوزن 11 
15 1 2 1 4 وولفسبورگ 12 

14 2 1 1 4 ماینتس 13 
24- 2 1 1 4 وردربرمن 14 
64- 2 1 1 4 هامبورگ 15 
33- 3 0 1 4 آگزبورگ 16 
52- 2 2 0 4 مونشن گلادباخ 17 
70- 4 0 0 4 هایدنهایم 18 

لمان بوندس لیگا آ

ورزش جهان4
سه شنبه  1 مهر 1404  شماره 7932

سوژه

پلگرینی، دربی باز پایتخت ایتالیا
امیدوارکننده مثل رم گاسپرینی

بارسلونا، رئال را در صدر رها نمی کند 
سیستم چرخشی فلیک در اوج

فشار قهرمانی روی شانه توپچی ها سنگین تر شد
لیورپول؛ برنده بزرگ هفته

شاید مدیریت باشگاه رم پس از 
روزهای درخشان و غیرمنتظره 
کلودیو رانیری با این تیم در فصل 
گذشته، بهترین تصمیم ممکن 
را برای ادامه راه گرگ ها برای 
این فصل گرفت؛ حضور رانیری 
در باشگاه به عنوان یک مشاور 
قابل اتکا و سپردن نیمکت تیم 
به سرمربی ای که در آتالانتا، تاریخ 
این باشگاه را از نو نوشت: جیان 
پیرو گاسپرینی. گاسپرینی که تا 
اینجای فصل تنها یک شکست 
را مقابل تورینو متحمل شده، 
با ترکیبی متشکل از بازیکنان 
جوان و باتجربه که شاید در فصول 
گذشته جایی در رم نداشتند، به 

تدریج در حال به دست آوردن 
فرم ایده آل خود است و توانست 
در دربی بزرگ دلاکاپیتاله نیز مچ 

مائوریتسیو ساری را بخواباند.
دو  تقابل  که  می رفت  انتظار 
سرمربی نوگرا ایتالیایی که تفکرات 
تهاجمی تری نسبت به مربیان 
کلاسیک ایتالیایی دارند با حملات 
بیشتری دنبال شود اما رم تیمی 
بود که با استفاده از فرصت بزرگ 
خود، برنده این دیدار حساس 
شد. لورنزو پلگرینی که معمولاً 
بهترین فرم خود را برای دربی 
کنار می گذارد، در غیاب دیبالا 
به عنوان تنها هافبک تهاجمی 
تیم روزی درخشان را سپری کرد 
و با به ثمر رساندن چهارمین گل 
خود در دلاکاپیتاله، سرنوشت این 
مسابقه را به سود رم رقم زد. حالا 
جالوروسی به رکورد چهار بازی 

بدون شکست در دربی رسیده 
و همه در پایتخت امیدوارند که 
بازگشت به سطح اول فوتبال 
اروپا، با تفکرات گاسپرینی صورت 
بگیرد؛ سرمربی ای که همیشه 
به  ا  ر ن  یکنا باز ین  لی تر معمو
ستاره های در خدمت تیم تبدیل 

می کند.

برتری سه بر صفر مقابل ختافه در 
ورزشگاه یوهان کرویف مقابل یکی از 
تیم هایی که سرسخت ترین خطوط 
دفاعی را در لیگ اسپانیا دارد، نشان 
داد که بارسلونا پس از برد مقابل 
نیوکاسل به فرم ایده آل فصل گذشته 
خود بازگشته و حتی در زمان غیبت 
مهره ای حیاتی چون لامین یامال، 
می تواند به راحتی از سد رقبای 
لالیگایی عبور کند. فلیک در این 
مسابقه از فران تورس، اولمو، رافینیا 
و لواندوفسکی در خط حمله استفاده 
کرد و بازیکنان بارسلونا ثابت کردند 
که با هر ترکیبی، آماده ضربه زدن 
به رقبا هستند. در روزی که مارکوس 
رشفورد به دلیل تأخیر در جلسه فنی 

از ترکیب اصلی کنار گذاشته شده 
بود، فران تورس بار دیگر به عنوان 
وینگر اثبات کرد که می تواند چاره 
کار بارسلونا در روزهای سخت باشد 
و آمار خود در ۱۷ بازی ثابت لالیگایی 
از ابتدای فصل گذشته را با ۱۴ گل و 
۷ پاس گل ارتقا داد. از سویی دیگر، 
عملکرد خوب دنی اولمو و هماهنگی 
مناسب رشفورد با بازیکنان تیم در 
نیمه دوم نشان داد که همه بازیکنان 
در خط حمله، آمادگی بالایی دارند و 
حتی در صورت مصدومیت بازیکنان 
برای مقطع حساس فصل، بارسلونا 
ترکیب بهتری نسبت به فصل گذشته 

خواهد داشت.
حال که رسانه ها خبر از آسیب دیدگی 
سه هفته ای فرمین لوپز همزمان با 
غیبت گاوی می دهند، دنی اولمو، 
تورس  فران  و  رشفورد  مارکوس 
می توانند عصای دست فلیک در 

هفته های پیش رو باشند؛ بازیکنانی 
که حالا با سیستم چرخشی سرمربی 
آلمانی، انگیزه بالایی برای اثبات 
توانایی خود و حضور در ترکیب 
اصلی دارند و شاید همین روال، کلید 
موفقیت دوباره بارسلونا در فصلی 
باشد که رئال رقیبی جدی تر به نظر 

می رسد.

سری آ لالیگا

باید پذیرفت 
که حتی پپ 

گواردیولا 
به عنوان 

یکی از 
تئوریسین های 

بزرگ فوتبال 
مدرن نیز 

پذیرفته که 
گاهی اوقات 
برای عبور از 

شرایط سخت 
باید عملگرا 

بود

ایلیا بهزاد اول / همه هواداران 
نگلیس  ا ل  تبا فو ص  قر پا و پر
می دانند که تقابل پپ گواردیولا 
و میکل آرتتا در فصول اخیر به 
نبردهایی کم نقص، با ساختار 
مستحکم دفاعی از سوی دو تیم 
و البته کسل کننده تبدیل شده 
و جدال روز یکشنبه نیز از این 
قاعده مستثنی نبود. این بار اما 
به جای آنکه شاهد رویکرد تدافعی 
و عملگرایانه از سوی میکل آرتتا 
باشیم، نوبت به پپ گواردیولا 
رسید تا پس از گلزنی در دقیقه۹ 
بر  با رویکرد مبتنی  مسابقه، 
فشردگی خط دفاعی در یک سوم 
دفاعی زمین جلوی گلزنی آرسنال 
را بگیرد. زمانی که دروازه سیتی 
در دقایق پایانی بازی با ضربه 
چیپ دقیق گابریل مارتینلی باز 
شد، هافبک میانی این تیم یعنی 
تهاجمی ترین  رایندرز  تیجانی 
بازیکن ترکیب سیتی بود. پپ 

برای تبدیل کردن سیستم خود 
به یک سیستم پنج دفاعه، ناتان 
آکه را به جای فودن وارد زمین کرد 
و نیکو گونزالس نیز جای ارلینگ 
هالند را در زمین گرفت. در این 
شرایط، بازیکنان جلوی زمین 
سیتی نیز چاره ای بجز اینکه با 
حفظ توپ و کسب خطا در فشار 
آرسنال روی دروازه خودی تأخیر 

ایجاد کنند نداشتند.
در ۶۰۰بازی تیم های تحت هدایت 
گواردیولا، هرگز آمار ۳۲.۸درصد 
مالکیت توپ با زیر ۳۰۰پاس 
و تنها ۸لمس توپ در محوطه 
جریمه حریف ثبت نشده بود و 
این موضوع، نشان می دهد که 
حتی پپ گواردیولا نیز در برخی 
مواقع برای رسیدن به نتیجه 
ایده آل، مجبور به کوتاه آمدن از 
اصول خود و به نمایش گذاشتن 
فوتبالی می شود که چندان به آن 
علاقه ای ندارد. او که در یکی از نقل 
قول های معروف خود گفته بود 
ترجیح می دهد مربیگری را کنار 
بگذارد تا مالکیت کمتری در زمین 
نسبت به حریف داشته باشد، 

آرسنال مقابل منچسترسیتی به تساوی 
یک-یک رضایت داد، نتیجه ای که به 
نوعی نشانه ای از چالش های پیش 
روی توپچی ها در مسیر فتح لیگ برتر 
است. شاگردان میکل آرتتا نتوانستند 
از فرصت بازی خانگی بهره ببرند تا 
همچنان رؤیای قهرمانی برایشان دور 

به نظر برسد.
ارلینگ هالند، مهاجم نروژی سیتی، 
مانند همیشه نشان داد، چرا در حال 

حاضر بهترین گلزن لیگ برتر است 
و با زدن گل اول بازی، تیمش را پیش 
انداخت. هالند با پنج گل در پنج 
بازی ابتدایی لیگ، بالاتر از همه 
مدعیان آقای گلی قرار دارد و همچنان 
مختلف  ح  سطو ر  د یش  نی ها گلز
باشگاهی و ملی چشمگیر است. گل او 
در ده دقیقه ابتدایی، امیدهای سیتی را 
برای کسب سه امتیاز بیشتر کرد و این 
در حالی بود که سیتی به جای حملات 
همه جانبه، تصمیم گرفت بازی را بسته 

و تدافعی پیش ببرد.
با این حال، گابریل مارتینلی، ستاره 
برزیلی و مورد اعتماد آرتتا در دقایق 

پایانی بازی با یک گل زیبا توانست 
تساوی را رقم بزند و امتیاز مهمی برای 
آرسنال کسب کند. مارتینلی که پیش تر 
توسط یورگن کلوپ به عنوان »استعداد 
قرن« شناخته شده بود، در این فصل 
بار دیگر درخشیده و نقش مهمی در 
حملات تیم ایفا می کند، به خصوص 
وقتی به عنوان بازیکن تعویضی وارد 

زمین می شود.
 

ضعف های ویکتور گیوکرش
اما در سوی دیگر میدان، ویکتور 
گیوکرش، خرید جدید آرسنال عملکرد 
ضعیفی ارائه داد و نتوانست انتظارات 

را برآورده کند. گیوکرش که با مبلغی 
نسبتاً مناسب جذب شده، در دیدار 
برابر سیتی حتی یک شوت به سمت 
دروازه نداشت و نتوانست تهدیدی 
جدی برای مدافعان منچستر ایجاد 
کند. عملکرد او به خصوص در تقابل 
با مدافعان قدرتمندی چون سالیبا و 
ماگالایس، به وضوح ضعف هایش را 
نشان داد و سؤالاتی را درباره آمادگی اش 
برای بازی در بالاترین سطح فوتبال 

اروپا به وجود آورد.
 

برنده بزرگ؛ لیورپول
در نهایت، اصلی ترین برنده این هفته 

لیگ برتر تیم لیورپول بود که در خانه 
استراحت می کرد و شاهد توقف هر 
دو رقیب اصلی اش یعنی آرسنال و 
منچسترسیتی بود. لیورپول با وجود 
مشکلات فنی و غیبت های متعدد، 

موفق شده با پنج امتیاز اختلاف صدر 
جدول را حفظ کند و این فاصله به 
آنها اجازه می دهد بدون فشار زیاد، 
به مرور بهبود یابند و در ادامه فصل 

مدعی قهرمانی باقی بمانند.

پس از بازی گفت که وقتی رقیب 
بهتر است و بازیکنان در هفته 
گذشته دو بازی سخت را پشت 
سر گذاشته اند، چاره دیگری جز 

این رویکرد وجود ندارد.
ژوزه مورینیو که معمولاً به عنوان 
یک سرمربی تدافعی و ضدفوتبال 
شناخته می شود روزی گفته بود 
که امروز سرمربیانی را داریم 
که با تکیه روی ایده خود کشته 
می شوند و بعد می گویند من 
با  اما حداقل  کشته شدم، 
ایده های خودم کشته شدم و 
این احمقانه است. حالا باید 
پذیرفت که حتی پپ گواردیولا 

به عنوان یکی از تئوریسین های 
بزرگ فوتبال مدرن نیز پذیرفته 
که گاهی اوقات برای عبور از 
شرایط سخت باید عملگرا بود. 
رویکردی که مثلاً مشابه آن را از 
رئال کارلو آنچلوتی در تقابل فصل 
۲۰۲۳/۲۰۲۴ لیگ قهرمانان اروپا 
مقابل همین سیتی دیدیم و در 
نهایت، منجربه صعود و قهرمانی 

نیز شد.  رئال 
البته این بازی تنها رقابتی نبود 
که در این فصل، شاهد رویکردی 
متفاوت از گواردیولا در آن بودیم. در 
نیمه دوم پیروزی شیرین سه برصفر 
سیتی  منچستریونایتد،  مقابل 

تیمی بود که بیشتر از ضدحملات 
در  را  مالکیت  و  کرد  استفاده 
اختیار تیم روبن آموریم قرار داد 
که هنوز، در باز کردن لایه های 
دفاعی رقبایی که در عقب زمین 
دفاع می کنند به بلوغ نرسیده 
است. میانگین فاصله استقرار 
خط دفاعی سیتی از دروازه خودی 
به نسبت فصل قبل، از ۳۵متر 
به ۲۶متر کاهش پیدا کرده و این 
برای عبور  نشان می دهد که 
پپ  کابوس فصل گذشته،  از 
گواردیولای متفاوتی را در این فصل 

لیگ برتر انگلیس می بینیم.
البته که سیتی در دیگر مسابقات، 

به همان سبک و سیاق همیشگی 
بازی می کند و به نظر، اوضاع 
این تیم در تمرینات و مسابقات 
بهتر از فصل گذشته می رسد اما 
این بازی با وجود آنکه چندان 
برای هواداران فوتبال ماندگار 
نخواهد بود، از بعد تاکتیکی به 
یکی از بازی های خاص تاریخ لیگ 
برتر انگلیس تبدیل خواهد شد. 
دیداری که ثابت کرد مربیان درجه 
یک و بزرگ فوتبال اروپا، همواره 
برای مواقع اضطراری و مسابقات 
مختلف از رویکردهایی متفاوت و 
مبتنی بر شرایط روز تیم استفاده 

می کنند.

روی ایده هایت اصرار نکن، حتی اگر گواردیولا باشی

 تقلب پپ 
از روی دست مورینیو 

گزارش یک

سوژه

 انتقاد رونی از کاسمیرو
وین رونی انتقادهای تندی را از کاسمیرو به خاطر اخراجش برابر چلسی مطرح کرد. چلسی تنها پنج دقیقه پس از آغاز 
بازی برابر منچستریونایتد ۱۰نفره شد، زمانی که روبرت سانچز، دروازه بان این تیم، به دلیل خطای آخرین مدافع روی 

برایان امبوئمو اخراج شد. شاگردان انزو مارسکا بلافاصله بهای آن را پرداختند، چراکه گل های نیمه اول برونو فرناندز و 
کاسمیرو، یونایتد را در خانه با دو گل پیش انداخت. پس از شروعی پرتنش در فصل، سه امتیاز راحت می توانست 

شنبه ای بی نقص برای تیم روبن آموریم باشد اما این موضوع پس از اخراج کاسمیرو با دریافت کارت زرد دوم پیش 
از پایان نیمه اول به خطر افتاد. با این حال، منچستریونایتد توانست علیرغم ضربه سر دیرهنگام تروره چالوبا، 
این پیروزی را حفظ کند. اما رونی، کاسمیرو را بابت اخراجش مورد انتقاد قرار داد، اتفاقی که تقریباً راه بازگشت 
چلسی به بازی را فراهم کرده بود. او در برنامه Match of the Day گفت: »این کار احمقانه و ساده لوحانه از 
سوی یک بازیکن باتجربه بود. منچستریونایتد کاملاً کنترل بازی را در دست داشت و اگر به خطای اول نگاه 

کنید، هیچ نیازی نبود که او در حالی که چلسی ۱۰نفره بود، آن  طور تکل بزند. بله، شرایط زمین خیس و لغزنده 
بود اما آن یک کارت زرد بیهوده بود. احساس کردم روبن باید همان موقع او را تعویض می کرد، چون همیشه این 

ترس وجود دارد که چنین اتفاقی بیفتد و او هم رفت و کارت زرد دوم را گرفت. تصمیم داور سختگیرانه بود چون او 
توپ را گرفت اما می توانید ببینید که دست هایش را روی بازیکن می کشد.«

 وینی از رئال می رود؟
وینیسیوس جونیور این فصل در رئال مادرید تحت هدایت ژابی آلونسو در موقعیت جدیدی قرار گرفته است. مهاجم 
۲۴ساله که در دوران کارلو آنچلوتی همیشه در ترکیب اصلی بود، این فصل جایگاهش تغییر کرده است. در شش 
بازی این فصل، وینیسیوس دو بار از ترکیب اصلی کنار گذاشته شده و حتی یک بازی کامل ۹۰دقیقه ای را به 

پایان نبرده است. 
تصمیم آلونسو برای تعویض او پس از حدود ۷۰دقیقه در بازی آخر هفته مقابل اسپانیول، باعث سردرگمی 

و ناراحتی این بازیکن شد و او هنگام خروج از زمین نشانه هایی از عصبانیت را نشان داد. 
طبق گزارش مارکوس بنیتو در برنامه ال چیرینگیتو، اگر وضعیت وینیسیوس تحت هدایت ژابی آلونسو 
بهبود نیابد، او حتی ممکن است در پنجره نقل وانتقالات ژانویه رئال مادرید را ترک کند. قرارداد 
وینیسیوس با رئال مادرید تا سال ۲۰۲۷ اعتبار دارد. مذاکراتی برای تمدید قرارداد در جریان بود و توافق 
نزدیک به نظر می رسید، اما پس از آخرین جلسه که کمی بعد از جام جهانی باشگاه های فیفا برگزار شد، 

مذاکرات متوقف شد. 
از آن زمان، وضعیت این بازیکن برزیلی تنها تنش ها را درباره نهایی شدن توافق تمدید افزایش داده است. اکنون 

ادعا می شود که وینیسیوس حتی ایده ترک باشگاه در میانه فصل را در صورت عدم تغییر شرایط رد نمی کند.

باشگاه بارسلونا اعلام کرد که گاوی 
ملی پوش اسپانیایی این تیم تحت عمل 

آرتروسکوپی قرار خواهد گرفت.
روند ریکاوری گاوی به شکل رضایتبخش 
پیش نرفته است و به همین دلیل 
این هافبک روز یکشنبه آزمایش های 
گسترده ای انجام داد و در نهایت پزشکان 
بارسا به این نتیجه رسیدند که این بازیکن 
تحت عمل جراحی قرار گیرد. با این حال، 

او تحت عمل آرتروسکوپی قرار خواهد 
گرفت که به اندازه سایر انواع جراحی ها 
تهاجمی نیست و همچنین امکان داشتن 
زمان کوتاه تری برای ریکاوری را فراهم 
می کند. او دچار مصدومیت در مینیسک 

میانی شعاعی شده است.
۲۱ ساله اسپانیایی در  این ملی پوش 
تاریخ ۲۹ آگوست در جریان یک جلسه 
تمرینی که به  تنهایی انجام می داد، دچار 

مصدومیت شد. اسکن های اولیه نشان 
داد که این مصدومیت جدی نیست، با 
وجود این که در همان مفصلی رخ داده 
که او پیش  از آن روی آن جراحی کرده 
بود یعنی پارگی کامل رباط صلیبی در 
زانوی راست با تیم ملی که باعث شده 
بود تقریباً یک سال دور از میادین بماند.
با این حال، روند درمان مطابق انتظار 
پیش نرفت و همین موضوع باعث شد روز 

دوشنبه نشستی برای تصمیم گیری درباره 
نوع درمان او برگزار شود تا بازگشتش با 

ایمنی بیشتری همراه باشد.
همه اعضای حاضر در این جلسه مشاوره 
این موضوع توافق داشتند که  روی 
آرتروسکوپی بهترین مسیر برای ریکاوری 
موفقیت آمیز این ستاره اسپانیایی است. 
این عمل امروز سه شنبه توسط دکتر 
خوان کارلس مونیاو و تحت نظارت تیم 

پزشکی بارسلونا انجام خواهد شد.
گاوی در دو بازی اول این فصل مقابل 
مایورکا و لوانته به میدان رفت اما در هیچ  
یک از آنها در ترکیب اصلی حضور نداشت. 
او در مجموع ۶۶ دقیقه بازی کرد و یک 
پاس گل داد. پس از انجام جراحی، باشگاه 
بارسلونا که هنوز بازه زمانی غیبت این 
هافبک را مشخص نکرده، بیانیه دیگری 

منتشر خواهد کرد.

شوک جدید به بارسا
گاوی زیر تیغ 

جراحی می رود

معرفی بدترین سرمربی لالیگا
میچل، سرمربی خیرونا، پس از شکست ۴-صفر 
تیمش مقابل لوانته و سقوط به قعر جدول 
لالیگا، خود را »بدترین سرمربی لالیگا« خواند. 
در این دیدار، خیرونا با دو کارت قرمز بازی را به 
پایان رساند تا مشکلاتش بیش از پیش نمایان 
شود. میچل پس از بازی گفت که بازیکنانش 
باید خودخواهی ها را کنار بگذارند، مسئولیت 
عملکرد ضعیف خود را بپذیرند و برای بهبود 

نتایج تلاش کنند.
مشکلات خیرونا از زمانی آغاز شد که اکسل 
ویتسل، با دریافت کارت زرد دوم اخراج شد، 
اندکی قبل از اینکه لوانته به گل اول برسد. 
امیدهای تیم در ابتدای نیمه دوم به طور کامل 
از بین رفت، چرا که ویتور ریس، مدافع قرضی 
منچسترسیتی، در دقیقه۴۶ دومین بازیکن 
اخراجی تیم شد و شانس بازگشت را از خیرونا 

. فت گر
میچل پس از بازی در کنفرانس خبری گفت: 
»ما ارتباط لازم و سبک بازی پایداری نداریم. 
کمبود قاطعیت و تواضع دیده می شود، چون 
جایگاه جدول اهمیت ندارد. اگر کسی فکر کند 
که برای خیرونا در لیگ قهرمانان بازی می کند، 
دروغ است. وقتی به ۱۵گل خورده یا یک امتیاز از 
۱۵ امتیاز ممکن نگاه می کنم، ناامید می شوم. 
من به جلو نگاه می کنم. ترس من را فلج 

» . نمی کند
میچل در پایان گفت: »حالا باید دوباره روی 
پاهای خود بایستیم. ما بدترین تیم لیگ 
هستیم و تنها کاری که باید انجام دهیم، تلاش 
است. من بدترین سرمربی لالیگا هستم، 
بنابراین می خواهم بازیکنان خودخواهی ها را 

کنار بگذارند و برای موفقیت بجنگند.«
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مصاحبه و خبر

فتح اللهی سرپرست مس رفسنجان
در حکمی از سوی میثم پاریزی، مدیرعامل باشگاه 
صنعت مس رفسنجان، نادر فتح اللهی به عنوان مدیر 
تیم فوتبال بزرگسالان صنعت مس رفسنجان انتخاب 
گردید. فتح اللهی، کاپیتان سال های نه چندان دور 
مس رفسنجان، در دو فصل اخیر نیز مدیریت این تیم 

را بر عهده داشته است.
 

مصدومیت سرمربی چادرملو
یک روز پس از بازی مقابل پرسپولیس و در تمرین 
ریکاوری چادرملو، برخورد ناخواسته هادی حبیبی نژاد 
ستاره تیم فوتبال این باشگاه با سعید اخباری که در 
کنار خط تمرین را زیر نظر داشت، منجر به مصدومیت 
سرمربی جوان تیم اردکانی شد. اخباری در حال 
تماشای تمرین بود که ناگهان حبیبی نژاد با سرعت و 
با سر روی زانوی وی فرود آمد و مصدومیتی نسبتاً شدید 
از ناحیه زانو برای این سرمربی اتفاق افتاد. این لحظه 
عجیب در شرایطی رقم خورد که اخباری و این بازیکن 
سرشناس تا قبل از این مشغول بگو و بخند بودند. 
اخباری در حال حاضر با عصا به تمرینات تیمش 
می آید و زیر نظر پزشک امیدوار به بهبودی زودهنگام 
است. بی شک مصدومیتی که برای اخباری پیش آمده، 
چند روزی این سرمربی را درگیر طی کردن دوران نقاهت 
خود خواهد کرد. ظاهرا او دچار شکستگی از ناحیه پا 

شده و ظرف روزهای آینده باید جراحی کند.
 

حمایت از شجاعی و رد استعفای 
هاشمی نسب

ناصر گودرزی مدیرعامل مؤسسه فرهنگی ورزشی 
صنعت نفت آبادان در حمایت از مسعود شجاعی 
سرمربی تیمش می گوید: »مسعود شجاعی به عنوان 
یکی از بزرگان فوتبال کشور به شمار می رود و هیأت 
مدیره باشگاه از این مربی و کادر بومی با قاطعیت 
حمایت می کند. اعتقاد داریم تیم فوتبال صنعت نفت 
خیلی زود روی روند پیروزی قرار خواهد گرفت و به 
مدعی جدی صعود تبدیل می شود، این تیم کیفیت 
بالایی دارد. تیم نسبت به فصل گذشته تغییرات 
گسترده ای داشته و برای رسیدن به هماهنگی نیازمند 
زمان است، تیم روند رو به رشدی را آغاز کرده و 
هواداران کمی صبر را پیشه کنند و دست از حمایت 
نکشند تا در ۳۰ هفته باقی مانده به نتایج دلخواه 
دست یابیم. شجاعی به عنوان اسطوره فوتبال کشور 
و دارای رزومه قوی در فوتبال کشور محسوب می شود 
و هیأت مدیره مؤسسه از وی و کادر کاماً بومی تیم 
حمایت همه جانبه دارد.« او درباره استعفای مهدی 
بزرگان  از  »هاشمی نسب  می گوید:  هاشمی نسب 
فوتبال مملکت است و در تیم های زیادی مربیگری 
کرده و امیدواریم در تصمیم خود تجدیدنظر کند و از 
تصمیم خود سر باز زند و تجربیاتش را در اختیار تیم 

قرار دهد.«
 

داماش: پراید له شده مورد تأیید ما نیست
انتشار یک طرح گرافیکی ساخته شده با هوش 
مصنوعی که مربوط به بازی داماش و سایپا بود، باعث 
واکنش رسمی خودروسازان شد و حالا باشگاه داماش 
نیز پس از انتشار طرح گرافیکی خود برای این بازی، 
آن پوستر را مربوط به صفحات هواداری دانست و اعام 
کرد چنین طرح هایی مورد تأیید این باشگاه نیست. 
این باشگاه در بیانیه خود نوشت: »باشگاه فرهنگی 
ورزشی داماش گیان ضمن احترام به تیم سایپا و 
سایر حریفان خود در مسابقات لیگ دسته اول کشور 
اعام می کند که همواره به اخاق و روح جوانمردی 
در فوتبال پایبند بوده است. همچنین هرگونه طرح 
یا محتوایی که توسط سایت ها یا صفحات هواداری 
منتشر شود و باعث بی احترامی به تیم های حریف 
گردد، مورد تأیید این باشگاه نیست. باشگاه ریشه دار، 
مردمی و پرطرفدار داماش همواره در فرهنگ سازی 
زبانزد عام و خاص بوده و منشور اخاقی این باشگاه، 
ضمن رقابت با تیم های حریف در زمین مسابقه بر 
ایجاد رفاقت، همدلی و وحدت در جامعه تأکید دارد.«

هفته پنجم لیگ آزادگان
نگاه البرزی ها به صدر

امروز هفته پنجم لیگ دسته اول آزادگان فوتبال 
کشورمان آغاز خواهد شد و در نخستین بازی در ساعت 
16:30 مس سونگون قعرنشین به مصاف مس کرمان 
خواهد رفت. مس سونگون با کسب یک امتیاز از 4 
بازی گذشته در قعر جدول رده بندی است و اوضاع 
خوبی ندارد. البته حریف این هفته مس سونگون 
یعنی مس کرمان هم اوضاع چندان مساعدی ندارد و 
با 4 امتیاز از 4 بازی در رده شانزدهم جدول رده بندی 
قرار دارد. به نظر می رسد مصاف مسی ها در این هفته 
حساس خواهد بود. در دومین دیدار این هفته نساجی 
مازندران میزبان نیروی زمینی خواهد بود. نساجی 
مازندران از چهار هفته گذشته 8 امتیاز کسب کرده و 
در رده دوم جدول ایستاده است. این تیم نیم نگاهی 
به صدرنشینی دارد و قطعاً به دنبال اشتباه هوادار است 
تا جایگاه این تیم در صدر جدول را تصاحب کند. در 
مقابل نساجی در این هفته نیروی زمینی صف آرایی 
می کند؛ تیمی که از 4 بازی 6 امتیاز کسب کرده و 
باروحیه در بازی ها حاضر می شود. این بازی هم حتماً 
برای هواداران نساجی دیدنی خواهد بود. سومین 
بازی این هفته از رقابت ها باید بین آریو اسامشهر و 
فرد البرز برگزار شود. آریو اسامشهر 5 امتیازی است 
و در جایگاه یازدهم قرار دارد. این تیم برعکس فصل 
گذشته هنوز نتوانسته خوب نتیجه بگیرد. در مقابل 
اسامشهری ها، کرجی ها قرار دارند. فرد البرز از 4 
بازی 7 امتیاز کسب کرده و حتی شانس صدرنشینی 

در صورت اشتباه هوادار و نساجی را دارد. 

اکبر منتشلو
روزنامه نگار

سپاهان روال عادی سال های 
گذشته را انگار گم کرده و این 
روزها وضعیت خوبی ندارد. طی 
ن  پوشا رد ز شته  گذ ی  ل ها سا
اصفهانی همواره شروع خوبی در 
آغاز لیگ برتر داشتند و معمولاً با 
صدرنشینی و کسب نتایج خوب 
در هفته های نخست به کارشان 
ادامه می دادند. مثاً همین فصل 
گذشته یعنی در بیست وچهارمین 
دوره لیگ برتر فوتبال کشورمان 
بازی ها را خیلی خوب شروع 
بردهای  با  توانستند  و  کردند 
نخست  ی  هفته ها ر  د لی  ا متو
رقابت ها خود را به بالای جدول 
رده بندی برسانند و البته با وجود 
اینکه سپاهان بازهم نتوانست 
به قهرمانی دست پیدا کند، اما 
همواره در رده دوم جدول رده بندی 
حضور داشت و فاصله خوبی هم 
از سایر تیم ها گرفته بود. از طرف 
دیگر سپاهان با وجود ناکامی در 
کسب مقام قهرمانی در سال های 
اخیر، همواره جزو مدعیان بوده 
سرمربیگری  زمان  در  حتی  و 
محرم نویدکیا هم توانست به 
نایب قهرمانی دست پیدا کند و 
کسب نکردن قهرمانی هم باعث 
نشد هواداران این تیم، نسبت 
به نتایج سپاهان متعرض شوند، 
چرا که مشخص بود سپاهان در 
مدار خوبی حرکت می کند و به 
همین دلیل هواداران همواره از 
تیمشان حمایت می کردند و در 

کنار زردپوشان بودند.
و  بیست  فصل  اتمام  با  اما 
چهارم و شاید قبل از اتمام این 

رقابت ها انگار اتفاقاتی در این 
تیم اصفهانی رخ داد که سپاهان 
را از مدار همیشگی خارج کرده 
است. سپاهان در حالی سرمربی 
خارجی و نسبتاً موفق خود یعنی 
پاتریس کارترون را از دست داد 
که در همان زمان و با چند روز 
اختاف، مربیان خارجی مثل 
گابریل پین و برانکو کاتیچ به 
نیمکت سپاهان ملحق شدند. 
واقعاً مشخص نشد که چطور 
کارترون که تازه کارش را در سپاهان 
شروع کرده بود، به این راحتی 
تیم سپاهان را رها کرد و رفت. از 
طرف دیگر در حالی که سپاهان با 
جذب مربیان خارجی مثل گابریل 
پین و برانکو کاتیچ نشان داد منعی 
برای جذب مربیان خارجی ندارد، 
مشخص نشد که چطور و با چه 
معیاری به جذب محرم نویدکیا به 
عنوان سرمربی رسید. اگر سپاهان 
توانایی و راه جذب مربیان خارجی 
را داشت، چطور به دنبال سرمربی 
خارجی نرفت تا حالا در چهار 
هفته و از 12 امتیاز فقط دو امتیاز 
کسب کند. به خوبی می دانیم که 
همه چیز برای شروع خوب دوباره 
سپاهان آماده بود؛ جذب بازیکنان 
ستاره و عنوان دار در فصل نقل 
و انتقالات، تمرینات و اردوهای 
خوب برای بازیکنان همه و همه 
نشان می داد که باز هم شاهد 
یک سپاهان قوی خواهیم بود. اما 
دقیقاً برعکس این رخ داد و زردها 
حالا نزدیک انتهای جدول هستند 
و این برای تیمی مثل سپاهان 

اصاً خوب نیست.
به نظر می رسد سپاهان از همه 
لحاظ در مرام و روش قبل نیست 
و با این اوصاف ممکن است در 
هفته های آتی نیز نتواند موفق 
عمل کند. محرم نویدکیا برای 
عبور از سد حریفان همه چیز 
دارد. نیمکت سپاهان حسابی 

 به طور حتم 
ادامه روند 
فعلی برای 
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خیلی زود 
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مدیریتی 
این تیم بعد 

از حضور 
نویدکیا 

گرفتار 
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شده است

این هفته ها برای سپاهان قابل جبران نیست

هشدار قرمز برای نویدکیا و شاگردان

پروپیمان است و نویدکیا بازیکنان 
بسیار خوبی دارد که می تواند روی 
آنها برای رسیدن به نتایج خوب 
حساب باز کند. اما شرایط فعلی 
را نگران کننده  حسابی اوضاع 
کرده است. به طور حتم ادامه 
روند فعلی برای سپاهان خیلی 
تحولات  و  تغییر  به  منجر  زود 
خواهد شد، به خصوص اینکه 
حوزه مدیریتی این تیم بعد از 
حضور نویدکیا گرفتار تغییراتی 
شده و این سرمربی تنها در یک 
صورت روی نیمکت زردپوشان باقی 
خواهد ماند و آن هم کسب نتایج 
بهتر و جبران چهارهفته گذشته 
است. هر چند به نظر می رسد که 
جبران 10 امتیاز از دست رفته خیلی 

سخت خواهد بود و بویژه شکست 
سپاهان مقابل تیم های مدعی 
چون تراکتور و پرسپولیس شاید 
تا آخر فصل قابل جبران نباشد.

 
اولتیماتوم به محرم

شاید آخرین فرصت برای محرم 
نویدکیا برای ادامه حضورش روی 
نیمکت سپاهان همین هفته 
پنجم و رویارویی با خیبر خرم آباد 
باشد. از شانس بد نویدکیا خیبر 
خرم آباد روزهای خوبی را سپری 
می کند و با 7 امتیاز از 4 بازی 
توانسته با روحیه خوبی در بازی ها 
حاضر شود. به هر حال محرم 
وقت زیادی ندارد و سپاهانی ها 
که ید طولانی در تغییرات روی 

نیمکت دارند، احتمال دارد خیلی 
زود دست به تغییرات مجدد روی 
نیمکت سپاهان بزنند. این یک 
اولتیماتوم به محرم است و اگر 
او نتواند خیلی زود تیمش را جمع 
و جور کند، باز هم باید شاهد 
تغییراتی باشیم که به نظر می رسد 
خیلی به نفع سپاهان نخواهد 
بود. هر چند سپاهانی معمولاً 
توجه ای به این موضوعات ندارند.

 
 سپاهان هر هفته گل خورده

سپاهان اصفهان در حالی پا 
به میدان مسابقات بیست و 
پنجمین دوره لیگ برتر گذاشت 
که برعکس سال های گذشته، 
از یک مربی خارجی بنام برای 

استفاده  تیمش  دروازه بانان 
مربی  کاتیچ  برانکو  می کرد. 
دروازه بانی در روزهایی که سپاهان 
سرمربی خارجی اش را از دست 
داده بود، به سپاهان پیوست تا 
سیدحسین حسینی و محمدرضا 
ایده آل  به شرایط  را  اخباری 
برساند. اما برعکس تاش این 
مربی، سپاهان در تمام هفته های 
گذشته، دروازه اش باز شده و حالا 
بعد از 4 بازی، 5 گل خورده دارد در 
صورتی که سپاهان فصل گذشته 
در 30 بازی فقط 21 گل خورده 
داشت. زردپوشان مقابل تیم های 
گل گهر   ، لیس پرسپو  ، ن ا ملو
سیرجان و تراکتور دروازه شان باز 

شده است.

گزارش یک

نقی نائیجی مدیرعامل باشگاه پیکان در 
واکنش به اشتباهات داوری بازی تیمش 
»غبطه  می گوید:  استقال  مقابل 
می خوریم که فوتبال روان و زیبایی که 
تیم جوان پیکان در هفته های اخیر 
ارائه کرده، با اشتباهات واضح داوری 
با برد تیم همراه نشده است. متأسفانه 
در 4 هفته ابتدایی لیگ برتر اتفاقات 
داوری کاماً علیه ما بوده و دست کم 
دو پیروزی ما به این خاطر با تساوی 
عوض شده است. بعد از آنکه در دو 

بازی ابتدایی با دو کارت زرد بی مورد 
سعید دقیقی را محروم کردند و تیم 
جوان ما از وجود سرمربی خود در بازی 
سوم بی بهره ماند، مقابل شمس آذر 
و استقال با اشتباهاتی که به گواه 
اکثر کارشناسان داوری در نتیجه بازی 
تأثیرگذار بوده، از کسب پیروزی محروم 
شد. ما بعد از بازی با شمس آذر هم به 
طور رسمی با فدراسیون فوتبال مکاتبه 
کردیم و خواهان بررسی اشتباهات و 
جلوگیری از تکرار آن مقابل استقال 

شدیم، اما متأسفانه نه تنها ترتیب 
اثری داده نشد که همه شاهد بودند 
در بازی اخیر چگونه با تصمیمات 
غیرقابل باور حق تیم پیکان داده 
نشد.« او از کمیته داوران انتظار نظارت 
بیشتر را دارد: »باشگاه پیکان فقط یک 
تیم فوتبال 50 نفره نیست؛ این باشگاه 
ریشه دار، یک خانواده چند ده هزار 
نفری است و چشم همه کارمندان 
زحمتکش گروه صنعتی ایران خودرو، 
پرسنل عزیز باشگاه، خانواده اعضای 

تیم و بسیاری از افرادی که به واسطه 
عملکرد خوب در هفته های گذشته 
به جمع طرفداران ما پیوسته اند، به 
موفقیت تیم فوتبال پیکان است. ادامه 
اشتباهات داوری علیه پیکان، جز ایجاد 
حس دلسردی سودی برای ما ندارد و 
خواهشم از مسئولان فدراسیون فوتبال 
و کمیته داوران این است که با بررسی 
همه صحنه های مشکوک، نظر خود را 
در این خصوص اعام کنند و ترتیب 

اثر بدهند.«

نائیجی: اتفاقات داوری کاملاً علیه پیکان بود

جعفری: از خودم راضی نیستمبابایی: پرسپولیس خودش را از قبل برنده می دانست

علیرضا بابایی مدیرعامل باشگاه 
چادرملوی اردکان درباره تساوی 
تیمش مقابل پرسپولیس می گوید: 
»پرسپولیس از لحاظ مدیریت و 
کادر فنی تحت فشار هواداران 
خودش قرار داشت. ما هم از 
این بازی امتیاز می خواستیم و با 

تدابیر کادر فنی، حداقل امتیاز را 
گرفتیم. چادرملو بسیار منسجم 
بازی کرد و نقاط نفوذ پرسپولیس 
را بسته بود. فرصت گلزنی هم 
داشتیم و پیام نیازمند یکی دو 
بار مانع گل شدن توپ های ما 
شد.« مدیرعامل چادرملوی اردکان 

مربی  انتقادهای  به  اشاره  با 
پرسپولیس از زمین ورزشگاه تختی 
این طور می گوید: »کریم باقری 
بزرگ فوتبال به شمار می رود و 
احترامش واجب است، اما او برای 
اولین بار نیست که در لیگ برتر 
مربیگری می کند. تمام زمین های 
کشور ایراد دارد و همه می دانند 
اینجا سوئیس نیست. پرسپولیس 
به شرایط ورزشگاه تختی اعتراض 
کرد و خیلی جالب بود که کمیته 
اخاق، مرا احضار کرد. ضمن 
اینکه درست نیست که گفته شود 
چادرملو وقت کشی کرد یا زمین 
کج بود! زمین مسابقه ناظر دارد 
که اجازه برگزاری مسابقه در آن را 
داده و دو بازی دیگر هم در آن کرده 
بودیم. به نظرم پرسپولیسی ها فکر 
می کردند مقابل ما »از پیش برنده« 
هستند، اما باید نگاه متفاوتی 
نسبت به چادرملو داشته باشند.«

رحمان جعفری مهاجم آلومینیوم 
اراک درباره پیروزی تیمش مقابل 
»با  استقال خوزستان می گوید: 
تیمی روبه رو می شدیم که استقال را 
شکست داده و در 3 دیدار گذشته اش 
شکست نخورده بود. کادر فنی ما 
به خوبی آنها را آنالیز کرده بود و 

می دانستیم استقال خوزستان روی 
ضربات ایستگاهی ضعف دارد که از 
همین راه گل اول را در شروع بازی 
زدیم. این کار ما را راحت تر کرد و 
بعد از زدن گل دوم به بازی مسلط 
شدیم و خوشحالم اولین برد را به 
دست آوردیم.« او با اشاره به بازی های 

قبلی این طور می گوید: »اگر دیدار با 
تراکتور را فاکتور بگیریم، باید بگویم 
که در مسابقه با گل گهر و خیبر نمایش 
خوبی داشتیم و حق مان این بود که 
یک امتیاز بگیریم ولی بدشانس بودیم 
و چند موقعیت خوب را از دست دادیم. 
البته ما چند بازیکن مهم خودمان را از 
دست دادیم و چند بازیکن خوب هم 
گرفتیم و تیم جوان تر شده است. فکر 
می کنم در نیم فصل بهتر می توان در 
مورد تیم ما نظر داد. پیروزی مقابل 
استقال خوزستان قطعاً شرایط را 
تغییر خواهد داد و امیدوارم مقابل 
ذوب آهن هم نتیجه خوبی بگیریم.« 
او که از عملکرد خودش رضایت ندارد 
دراین باره گفت: »واقعیت این است 
که از عملکردم راضی نیستم. هر 
مهاجمی دوست دارد گل بزند و به 
تیمش کمک کند، امیدوارم هر چه 
زودتر پایم به گلزنی باز شود و بتوانم 

به تیمم کمک کنم.«

شکایت ریکاردو آلوز از سازمان لیگ
حواشی بازیکن پرتغالی تمامی ندارد

ریکاردو آلوز هافبک پرتغالی چند 
فصل گذشته تراکتور، پیش از شروع 
لی  نتقا ا ر  د بیست و پنجم  فصل 
جنجالی راهی سپاهان اصفهان شد. 
انتقالی که با اعتراض باشگاه تراکتور 
همراه شد و این باشگاه تبریزی معتقد 
بود آلوز قرارداد سه ساله ثبت شده 
دارد و بستن قرارداد او با سپاهان 
غیر قانونی است. در این شرایط 
سازمان لیگ فوتبال ایران پیش از 
شروع فصل جاری در اقدامی قابل 
تأمل بدون انجام تست های پزشکی، 
کارت بازی ریکاردو آلوز را برای باشگاه 

تراکتور صادر و به طور رسمی اعلام 
کرد آلوز قرارداد ثبت شده با تراکتور 
در سازمان لیگ دارد و عملاً بازیکن 
این تیم است. باشگاه تراکتور از 
ریکاردو آلوز و باشگاه سپاهان نیز به 
فیفا شکایت کرد تا روند رسیدگی 
به این پرونده در اتاق حل اختلاف 
فیفا آغاز شود. در همین وضعیت 
بین  جلساتی  فوتبال  فدراسیون 
طرفین برای مصالحه و بررسی این 
پرونده برگزار کرد که نتیجه ای در پی 
نداشت و قرار شد طرفین شکایت 
خود را در فیفا پیگیری کنند. در نهایت 

سازمان لیگ چند روز پیش اعلام کرد 
با رأی کمیته انضباطی، کارت بازی 
ریکاردو آلوز برای سپاهان صادر شده 
و این بازیکن از هفته چهارم لیگ 
برتر توانست زردپوشان اصفهانی را 
در لیگ برتر همراهی کند. ظاهراً به 
دلیل عدم صدور کارت بازی آلوز 
در سه هفته ابتدایی، این بازیکن 
پرتغالی از سازمان لیگ فوتبال ایران 
به فیفا شکایت کرده است. این در 
حالی است که فیفا طبق روال خود 
فدراسیون را به عنوان نهاد رسمی 
فوتبال ایران به رسمیت می شناسد 

و به همین دلیل درباره این پرونده 
از فدراسیون فوتبال توضیح خواهد 
خواست، هر چند شکایت از سازمان 

لیگ صورت گرفته است.
 آلوز در شکایت علیه سازمان لیگ، 
به عدم صدور کارت بازی اش برای 
سپاهان در هفته های ابتدایی اشاره 
کرده است. علاوه بر این پرونده، 
و  آلوز  از  تراکتور  باشگاه  شکایت 
سپاهان نیز در اتاق حل اختلاف 
فیفا در جریان است و باید دید در 
نهایت چه رأیی از سوی این نهاد 

صادر خواهد شد.



پرسپولیس6

خ اردوگاه سر

تعویق جلسه هیأت مدیره
هیأت مدیره باشگاه پرسپولیس پس از دو هفته، 
قرار بود دیروز )دوشنبه( جلسه هفتگی خود را 
در ورزشگاه درفشی فر برگزار کند تا ضمن بازدید 
از این استادیوم و آکادمی سرخپوشان، درباره 

مسائل روز این باشگاه نیز صحبت شود.
با این وجود گفته می شود با توجه به استعفای 
سیامک جلوه و همچنین مشکلی که برای یکی 
از اعضا پیش آمده است، جلسه دیروز هیأت 
مدیره پرسپولیس لغو شد و قرار است در روزهای 

آینده برگزار شود.
پرسپولیس روز جمعه در هفته چهارم لیگ برتر 
با نتیجه بدون گل مقابل چادرملو متوقف شد 
که این نتیجه اعتراض هواداران و شعار آنها علیه 
درویش و هاشمیان را در پی داشت، به همین 
دلیل احتمال دارد در جلسه این هفته هیأت 
مدیره روند جذب بازیکنان جدید و نتایج این 

تیم نیز مورد بررسی قرار بگیرد.

بازیکنان به باشگاه بدهکارند
مسئولان باشگاه پرسپولیس در فصل جاری 
برخلاف همیشه نه تنها دغدغه مالی ندارند، 
بلکه در موقعیت بی سابقه ای قرار گرفته اند 
طوری که این بار خود باشگاه از بازیکنان 

است. طلبکار 
می دهد  نشان  گرفته  صورت  رسی های  بر
کمترین دریافتی بازیکنان پرسپولیس تاکنون 
۱۰ درصد بوده، در حالی که برخی از نفرات 
تازه وارد تیم تا ۳۵ درصد از مبلغ قرارداد خود 
را هنگام امضا دریافت کرده اند. این وضعیت 
حتی برای بازیکنان خارجی هم برقرار است 
و آنها هم حدود ۱۲ درصد از قراردادهایشان را 
گرفته اند؛ آماری که نشان می دهد پرسپولیس 
از نظر نقدینگی و پرداخت ها در شرایط مطلوبی 

دارد. قرار 
به عبارت دیگر، برخلاف سال های گذشته 
که پرداختی ها دیرهنگام و ناقص بود و تمرکز 
بازیکنان را تحت تأثیر قرار می داد، حالا هیچ 
بهانه ای در زمینه مالی وجود ندارد. بازیکنان 
در مصاحبه های اخیرشان نیز به ندرت به 
بحث پول اشاره کرده اند و تنها گلایه اصلی آنها 
مربوط به کیفیت نامطلوب زمین چمن در برخی 

ورزشگاه ها بوده است.
 

ناداوری علیه تیم جوانان
سرخپوشان جوان روز یکشنبه در چهارچوب 
هفته هشتم لیگ برتر تهران در ورزشگاه شهید 
درفشی فر به مصاف تیم صدرنشین رقابت ها 
رفتند و در حالی که شایسته کسب نتیجه 

پیروزی بودند به تساوی رضایت دادند.
تیم جوانان پرسپولیس، بیش از این دربی با 
استقلال را هم در حالی برگزار کرد و به پیروزی 
دست یافت که آن تیم در صدر جدول قرار 
داشت. دیروز هم با وجود اشتباهات داوری به 
دور از هرگونه اغراق یک بازی کاملاً برتر را به 
نمایش گذاشتند. آنها در دقیقه ۹۴ مسابقه با 
گلی که به ثمر رساندند در آستانه کسب پیروزی 
بودند ولی یک دقیقه بعد گل تساوی برخلاف 

جریان بازی دریافت شد.
این دیدار در شرایطی با نتیجه ۲ – ۲ به پایان 
رسید که شاگردان بهادرعبدی چند موقعیت 
عالی گلزنی داشتند. محمدامین شاهسونی و 
محمد بزرگی گلزنان پرسپولیس در این بازی 
بودند. ضمن اینکه اشتباهات عجیب کوبل 

داوری هم در نتیجه تأثیرگذار بود.
مهدی چشم به راه از پرسپولیس و یکی از 
بازیکنان المپیک اندیشه هم از داور کارت قرمز 

. فتند گر
سرخپوشان جوان در پایان هفته هشتم با ۲ 
پیروزی، ۵ تساوی و یک شکست، یازده امتیازی 

. هستند

لوئیس باید در تهران هم تست بدهد

جمال لوئیس، مدافع چپ ۲۷ ساله انگلیسی 
و گزینه جدی پرسپولیس برای نقل وانتقال 
تابستانی، علاوه بر تست های پزشکی در دبی، 
قرار است در تهران نیز تحت آزمایش های 
پزشکی کامل قرار بگیرد. بر اساس اطلاعات 
به دست آمده، در تست های پزشکی اولیه این 
بازیکن در دبی، برخی مشکلات و مصدومیت های 
احتمالی مشخص شده و از آنجا که لوئیس مدتی 
بدون تیم بوده، مسئولان پرسپولیس تصمیم 
گرفتند پیش از امضای قرارداد، آزمایش های 
تکمیلی را در تهران و زیر نظر ایفمارک انجام 

. هند د
نتایج تست های پزشکی در  در صورتی که 
تهران تأیید شود، لوئیس رسماً به پرسپولیس 
خواهد پیوست و از او به عنوان یکی از خریدهای 
بین المللی این تیم رونمایی می شود. اما اگر 
تست ها مورد تأیید نباشد، این بازیکن انگلیسی 

به کشورش بازخواهد گشت.
دیروز شنیده شد این بازیکن دوشنبه شب در 

تهران خواهد بود.
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رقیب سنتی در بحران، رقبای متمول دچار نوسان
چه خوش شانس هستند پرسپولیس و هاشمیان

دو بازی حساس و سرنوشت ساز در خانه
طلسم نبردن در تهران می شکند؟

افشین پیروانی مدیر تیم فوتبال 
پرسپولیس بعد از بازی مقابل 
سپاهان از سوی کمیته اخلاق به 
مدت شش ماه محروم شد. در 
چند روز اول دلیل این محرومیت 
اصلاً مشخص نشد و همین مسأله 
کاری کرد تا شایعاتی درباره علل 
محرومیت طولانی او مطرح شود.

بعدتر کمیته اخلاق اعلام کرد مدیر 
سرخ ها به خاطر مصاحبه هایی که 
انجام داده و بعد از آن بی اعتنایی 
به احضارش به کمیته اخلاق شش 

ماه محروم شده است.
همین مسأله باعث شد تا هم 
باشگاه پرسپولیس به رأی اعتراض 
کرده و آن را به استیناف ببرد هم 
اینکه خود پیروانی اعلام کرد به 
خاطر پرسپولیس سکوت کرده اما 

از شایعه سازان شکایت خواهد کرد.
با این وجود بعد از انجام امور 
مقدماتی بردن رأی به استیناف 
حالا چند روزی است که گفته 
می شود به احتمال زیادی پیروانی 
امروز(  بزودی)و شاید همین 
بخشیده شود که اگر این گونه 
باشد او در بازی عصر پنجشنبه 
مقابل ملوان روی نیمکت خواهد 

نشست.
پیروانی در دو بازی قبلی مقابل 
فولاد و چادرملو غایب بود و محسن 
شاهمرادی مدیر رسانه ای تیم 
وظایفش را انجام داد اما واقعیت 
اینکه وظایف پیروانی محدود به 
ارائه لیست و دادن برگه تعویض 
بازی و هماهنگی های  در حین 
اتوبوس و هتل و پرواز و... قبل و 

بعد از مسابقات نیست چرا که او 
اساساً سرپرستی معمولی نیست 
که فقط این امور را برعهده بگیرد.
پیروانی به عنوان کاپیتان سابق 
پرسپولیس و تیم ملی و یکی از 
یخ  ر تا ن  یکنا ز با ین  بقه تر سا
باشگاهش در این تیم وجهه و 
هواداران  دارد.  بالایی  اعتبار 
پرسپولیس همواره او را با شعار 
»افشین باتعصب« شناخته و در 
می کنند  یش  ا صد زشگاه ها  ور
چرا که پیروانی برای پرسپولیس 
همه کار می کند و همواره یکی از 
قوی ترین و کارآمدترین اسلحه های 
مقابل  در  پرسپولیس  باشگاه 
حاشیه سازان و رقبا بوده است.
قطعاً در دو بازی قبلی وظایف و 
اموری که پیروانی در تیمش به 

عهده دارد به هر نحوی که بود 
انجام شده اما جای خالی او در 
مسابقات رسمی کاملاً احساس 
می شود. در واقع از آنجایی که 
وحید هاشمیان و کادرش بسیار 
آرام و متین هستند پیروانی وظیفه 
درافتادن با مشکلات محسوس 
که در  اتفاقاتی  یا  کنار زمین 
زمین مسابقه علیه سرخ ها رقم 
می خورد را برعهده داشته و وقتی 
غایب باشد کسی نیست تا کار او 
را به همان نحو و با همان کیفیت 

انجام دهد.
پرسپولیسی ها  خاطر  همین  به 
می توانند امیدوار باشند در صورت 
بخشش پیروانی چنانچه مدیر تیم 
محبوب شان در بازی پنجشنبه همراه 
تیم خود باشد شرایط برای سرخ ها 

به شکل مؤثری تغییر خواهد کرد 
و حداقل اینکه پرسپولیس واقعاً 
میزبانی را احساس کرده و به صورت 

محکم تری  و  قوی تر  تیم  کلی 
خواهد بود.

همچنین  نی  ا و پیر ر  حضو
برخی  ورود  جلوی  می تواند 

حواشی به رختکن را گرفته 
را  جوان  بازیکنان  البته  و 

مدیریت کند. در مجموع 
تیم  ر  کنا ر  د و  ا حضور 
پرسپولیس اهمیت بالایی 
دارد و به خاطر همین است 
که اخبار محرومیتش نزد 
رقبا بعضاً به اندازه یک 
لیس  سپو پر شکست 
اهمیت پیدا می کند و 

به آن پرداخته می شود.

پرسپولیس از چهار بازی ابتدای فصل خود فقط شش 
امتیاز به دست آورده و همین باعث شده تا کیفیت 
تیم هاشمیان و البته مدل مربیگری او با انتقاد 

هواداران مواجه شود.
هواداران پرسپولیس که به خاطر موفقیت های 
سال های اخیر و البته آنچه طی فصل گذشته اتفاق 
افتاد فوق العاده کم صبر شده اند در پایان بازی با 
چادرملو علیه هاشمیان شعار دادند تا مشخص شود 
شرایط برای این مربی تازه وارد بسیار دشوارتر از آن 

چیزی است که احتمالاً خودش تصور می کرد.
این وجود شاید پرسپولیس و سرمربی اش  با 
خوش شانس هستند که رقیب سنتی سرخ ها غرق 
در بحران است و دیگر رقبای متمول هم شرایط 
چندان جالبی ندارند تا حداقل از این بابت تحت 
فشار نباشند. شروع خوب استقلال با پیروزی 
مقابل تراکتور شرایط را برای پرسپولیسی که مقابل 
فجرسپاسی تن به تساوی داده بود سخت کرد اما 

بعد از آن افت استقلال، باخت ۷ گله در آسیا و سپس 
تساوی مقابل تیم ده نفره پیکان کاری کرد تا هاشمیان 
و تیمش حداقل به خاطر نتایج رقیب سنتی تحت 

فشار قرار نگیرند.
تصور کنید اگر استقلال با همان دست فرمان هفته 
اول پیش می رفت و الان اختلاف شش یا بیشتر از 
آن با پرسپولیس ایجاد کرده بود چه اتفاقی می افتاد 
و فریادهای هواداران پرسپولیس چقدر بیشتر و 

شدیدتر می شد.
نکته مهم اینجاست که پرسپولیس با وجود تمام 
ضعف های فنی، ایردهایی که به وحید هاشمیان 
وارد است و البته اسکوادی که همچنان نقص دارد 
یک امتیاز بیشتر از رقیب سنتی جمع کرده که فقط 
۱۲ میلیون دلار بابت رضایتنامه بازیکنانش خرج 

کرده است.
از سوی دیگر پرسپولیس چهار امتیاز بیشتر از 
سپاهانی دارد که ظاهراً تیم پرستاره تر و کامل تری 
است اما انگار با وجود نمایش های فنی خوب نتیجه 

نمی گیرد.
در عین حال تراکتور هم وضعیت فوق العاده ای ندارد. 
در شرایطی که گفته می شد مدافع عنوان قهرمانی 
شانس اول قهرمانی فصل تازه خواهد بود اما این 
تیم هم فقط یک امتیاز بیشتر از پرسپولیس دارد و 

این یعنی که هنوز هیچ چیز از دست نرفته است.
در واقع پرسپولیس و هاشمیان همچنان فرصت 
دارند تا با پیروزی در دو بازی بعدی که خانگی هم 
هست شرایط را تغییر دهند و نگاه ها نسبت به وحید 

هاشمیان تغییر کند.

پرسپولیس شروع ناامیدکننده ای در لیگ برتر این 
فصل داشته و از چهار بازی خود تنها یک پیروزی به 

دست آورده است.
در عین حال با اینکه دو بازی خانگی و دو مسابقه 
خارج از خانه بوده اما سرخ ها سه بار در تهران و تنها 

یک بار خارج از پایتخت به میدان رفته اند.
با توجه به برنامه اعلام شده پرسپولیس فعلاً قرار 
نیست از خانه خارج شود و بعد از بازی مقابل فولاد 
و چادرملو در تهران دو مسابقه بعدی اش را هم در 
تهران برگزار خواهد کرد و البته در هر دو مسابقه 

میزبان است.
تیم وحید هاشمیان ابتدا پنجشنبه این هفته باید 
مقابل ملوان بازی کند و جمعه بعد میزبان گل گهر 
ع و مهدی  خواهد بود. مصاف با تیم های مازیار زار
تارتار که جزو اندک مربیان پرسپولیسی لیگ برتر 
هستند البته دشواری های خاص خود را دارد چرا که 
ملوان تا قبل از بازی قبلی مقابل گل گهر شکستی 
نداشت و تیم تارتار هم جزو بالانشین هاست و 
حداقل اینکه بیشتر از پرسپولیس امتیاز جمع کرده 

. ست ا
هر دو مسابقه بعدی پرسپولیس در ورزشگاه شهرقدس 
برگزار می شود آن هم در شرایطی که سرخ ها در این 
فصل در تهران برنده نبوده اند و هر دو مسابقه برگزار 
شده در این ورزشگاه با نتیجه تساوی یک - یک به 

پایان رسیده است.
پرسپولیس فصل قبل در ورزشگاه شهدای شهرقدس 
۹ بازی انجام داد که 6 بار برنده شد، دو بار باخت و 
یک بار تن به تساوی داد اما این فصل هنوز طعم 

پیروزی را در این ورزشگاه نچشیده است. جالب 
اینکه آخرین برد سرخ ها به آخرین حضورشان در 
ورزشگاه شهرقدس مربوط می شود که تیم اسماعیل 
کارتال با تک گل دورسون در بازی برگشت گل گهر را 

داد. شکست 
حالا پرسپولیس برای بیرون آمدن از بحرانی که 
نصیبش شده باید طلسم برنده نشدن در تهران 
و ورزشگاه شهرقدس را با هم بشکند و در این راه 
ع را قربانی کند.  مجبور است که تیم مازیار زار
بازیکنان پرسپولیس هم که مدام از شرایط ورزشگاه 
شهرقدس انتقاد می کردند بعد از یک بازی در زمین 
بسیار بی کیفیت تر ورزشگاه تختی احتمالاً خوشحال 
خواهند بود که شرایط زمین حداقل کمی بهتر است.
البته در بازی با استقلال مشخص شد تغییراتی در این 
زمین صورت گرفته ضمن اینکه با توجه به شرایط 
این زمین هر چه به سمت فصل سرد سال برویم 

شرایطش بهتر خواهد شد.

افشین پیروانی احتمالاً پنجشنبه روی نیمکت
پرسپولیس با مدیرش تیم قدرتمندتری است
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پست است

وحید هاشمیان در شرایطی به 
عنوان سرمربی پرسپولیس انتخاب 
شد که هیچ وقت در هیچ تیم 
باشگاهی از فوتبال ایران مربیگری 
و دستیاری هم نکرده بود چه برسد 
به اینکه هدایت یک تیم بزرگ و 
پرطرفدار را به عهده داشته باشد. 
با وجود این به خاطر شخصیت، 
منش و طی مدارک عالی مربیگری 
در فوتبال آلمان، هواداران او را 
و  ا ی  ر بسیا حتی  و  فتند  یر پذ
را گزینه ای خوب برای نیمکت 

خ ها می دانستند. سر
در  هاشمیان  وجود  این  با 
شرایطی که تنها دو سال به 
ملی  تیم  در  مربی  عنوان 
اسکوچیچ  و  ویلموتس  کنار 
کار کرده بود مثل یک مربی 
ناشناخته وارد فوتبال ایران شد 
و نشانه های این عدم شناخت 
ابتدای فصل  را در بازی های 

بروز داد. پرسپولیس 
وحید هاشمیان در هر مسابقه 
رسمی پرسپولیس ترکیب را تغییر 
داده که البته در بیشتر مواقع 
شرایط مختلف مثل صادر نشدن 
کارت بازی یا مصدومیت ها او را 
مجبور به این کار کرده اما در کنار 
این تغییرات عجیب و جابه جا 
کردن بازیکنان در پست های غیر 
تخصصی همان چیزی است که این 
روزها هواداران سختگیر پرسپولیس 
و  کارشناسان  از  برخی  حتی  و 
پیشکسوتان پرسپولیس به عنوان 
یکی از ایرادهای سرمربی سرخ ها 

به آن اشاره دارند.

 هاشمیان از همان بازی هفته 
اول فصل در کمال تعجب فرشاد 
احمدازده به عنوان بازیکن وینگر 
راست را در فاع چپ میدان داد؛ 
اتفاقی که در سه بازی بعدی هم 
تکرار شد و با وجود انتقادهای 
فراوان تصمیم سرمربی تغییری 

. د نکر
البته که احمدزاده فصل قبل 
یا قبل تر یکی دو باری در این 
پست به میدان رفته بود اما در 
هر چهار بازی می توان به ضعف 
کناره های خط دفاع به عنوان یکی 
از ایرادهای فنی پرسپولیس این 
فصل اشاره کرد و با اینکه احمدزاده 
ایراد و اشتباه بزرگی نداشته اما 
مدافع چپ خوب و کاملی هم 

نبوده است.
جابه جایی دوم در جناح مقابل و 
در هفته دوم اتفاق افتاد جایی که 
یعقوب براجعه بعد از یک اشتباه 
مقابل فجرسپاسی از ترکیب بیرون 
رفت تا سهیل صحرایی جای او را 
بگیرد. صحرایی هم با وجود انجام 
دو سه بازی در این پست عملکرد 
خوبی در دفاع راست نداشت چرا 
که اساساً او یک مدافع میانی و 
هافبک دفاعی است. صحرایی 
هم مقابل سپاهان هم در دیدار 
با چادرملو بخصوص در فاز دفاعی 
نشان داد نمی تواند اوریه را حتی 
بعد از بازگشت از مصدومیت نگران 

. کند
تغییر عجیب بعدی هاشمیان نیز 
در همین پست دفاع راست اتفاق 
افتاد و او میلاد محمدی مدافع 
چپ تیم ملی را در بازی سوم بعد 
از مصدومیت صحرایی به جناح 
راست برد. البته که محمدی 
یکی دو بار در تیم ملی و همین 
پرسپولیس در جناح راست بازی 
کرده بود اما با بیرون رفتنش 
از ترکیب در دیدار هفته چهارم 

در این وینگرستان مدافع چپ باید وینگر باشد؟ 

همه تصمیمات عجیب هاشمیان
گزارش یک

مشخص شد این تست هم جواب 
نداده است.

هاشمیان پست بازی باکیچ را 
هم یک بار عوض کرد و از هفته 
دوم این هافبک تازه واردش را از 
پست 6 به 8 انتقال داد که البته 
در این مورد ایرادی متوجهش 
نمی شود اما تغییر پست بازی 
محمد خدابنده لو در بازی سپاهان 

عجیب و غریب بود.
خدابنده لو در بازی اول به عنوان 
بازیکن آلترناتیو جای کاظمیان را 
گرفت تا با حضورش در پست ۱۰، 
رضا شکاری جای کاظمیان را در 
وینگر راست بگیرد اما هاشیمان 
در یک جابه جایی عجیب مقابل 
ابتدا  از  را  خدابنده لو  سپاهان، 

به عنوان وینگر راست به میدان 
فرستاد و امین کاظمیان را به جناح 

مقابل برد.
بی  مر سر عجیب  ت  ا تغییر
پرسپولیس البته به اینها محدود 
نشد و او در بازی هفته چهارم مقابل 
چادرملو بعد از تغییرات دقیقه ۷۳ از 
میلاد محمدی به عنوان وینگر چپ 
جلوتر از فرشاد احمدزاده استفاده 
کرد و محمدی ۱۱ دقیقه وینگر چپ 
بود تا اینکه با ورود فخریان به زمین 
و بیرون رفتن احمدزاده به پست 

اصلی خودش رسید.
این تغییرات عجیب هاشمیان در 
شرایطی اتفاق می افتد که به نظر 
می رسد اگر بازیکنان مخصوص 
هر پست در جای خود بازی کنند 

شرایط بهتر خواهد شد. برای مثال 
تا وقتی اوریه آماده شود یعقوب 
براجعه قطعاً گزینه بهتری نسبت به 
سهیل صحرایی خواهد بود یا اینکه 
میلاد محمدی در دفاع چپ کیفیت 
بهتری نسبت به احمدزاده ارائه 
می دهد یا حداقل اینکه نمایش 

استانداردتری خواهد داشت.
خط  کناره های  برای  همچنین 
تهاجمی و پست وینگر چپ و راست 
هم او مدام در حال آزمون خطاست 
اما در کمال تعجب با وجود تعدد 
وینگر بعضاً از هافبک میانی مثل 
خدابنده لو یا دفاع کناری مثل 
نقش وینگر  میلاد محمدی در 
بهره می برد آن هم در شرایطی که 
جذب وینگرهای متعدد یکی از 

دلایل تاختن به مدیریت باشگاه 
انتقالات  و  نقل  در  پرسپولیس 
تابستانی بود و باعث جدایی حمید 

استیلی شد.
در مجموع به نظر می رسد وحید 
هاشمیان بعد از دو ماه و نیم حضور 
در پرسپولیس هنوز شناخت کاملی 
نسبت به کیفیت بازیکنانش ندارد 
و همچنان در حال آزمون و خطا 
در چند پست است غافل از اینکه 
این آزمون و خطاها بعضاً هم باعث 
زیر سؤال رفتن بازیکنانی می شود 
که در پست غیرتخصصی از میزان 
کارآمدی شان کمتر می شود هم 
اینکه تیم را از نظر فنی دچار مشکل 
کرده و امتیازها همین طور از دست 

رفت. خواهد 

محمد قراگزلو
روزنامه نگار
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اردوگاه آبی

یک یادآوری به بهانه انتقاد از مورایس
 آقای کریمی و تنبیه بازیکنان 

د ر ورزشگاه آزادی
فیروز کریمی، سرمربی پیشین استقلال، اخیراً 
در یک برنامه زنده تلویزیونی، اظهارات مورایس، 
مربی فعلی استقلال، مبنی بر کنار گذاشتن 
آقاسی به دلیل اشتباهات را نقد کرده است. 
بسیاری معتقدند که کریمی حق ندارد مورایس 
را نقد کند، زیرا در زمان سرمربیگری خودش در 
فصل هفتم لیگ برتر نیز شرایط استقلال به 
هیچ وجه مطلوب نبود. آن فصل، استقلال در 
ورزشگاه آزادی 4 گل مقابل صنعت نفت آبادان 
خورد و پس از پایان بازی، کریمی در اقدامی 
عجیب بازیکنان را تنبیه کرد. این اتفاق باعث 
شد تا درآن دوران عملکرد او نیز زیر سؤال برود 
و حالا باید یادآوری شود که انتقاد از مربی 
فعلی، در حالی که خود کریمی در شرایط 
مشابه عملکرد مناسبی نداشت، منطقی به 

نمی رسد. نظر 
اینکه مورایس اعلام کرده احتمالاً آقاسی تنبیه 
خواهد شد هرگز اظهارات نامناسبی نیست 
و عین صداقت است و روشن نیست که چرا 
کریمی اینطور از مورایس نقد می کند و حتی 
در برنامه زنده سؤال می پرسد که مگر مورایس 
چه چیزی به مدافعان استقلال یاد داده است. 
قطعاً مربیان فعلی در تمرینات استقلال تفریح 
نمی کنند و درحال فعالیت هستند اما نتایجی 
که مورد نظر است به دست نمی آید و بازیکنان 

نیز باید پاسخگو باشند.

انتخاب دروازه بان دشوار شد
فرعباسی هم ساپینتو را راضی نکرد

در حالی که پیش بینی می شد حبیب فرعباسی، 
دروازه بان جوان استقلال، بتواند جای آدان را در 
دیدار مقابل پیکان پر کند و عملکردی مطمئن 
و تحسین برانگیز ارائه دهد، او نیز نتوانست 
انتظارات را برآورده کند و مقابل پیکان دو گل 
دریافت کرد. این موضوع معمای انتخاب 
دروازه بان استقلال برای بازی پیش رو با 
شمس آذر را بیش از پیش پیچیده کرده است. با 
توجه به عملکرد ضعیف آدان در بازی با الوصل، 
انتظار می رود او در دیدار آینده روی نیمکت 
بنشیند، اما تجربه حبیب فرعباسی نشان داد 
که هنوز نمی توان به او اعتماد کامل داشت. 
ضعف در مهار شوت ها و واکنش های دیرهنگام، 
هواداران و کارشناسان را نگران کرده و سؤال هایی 
را درباره ثبات خط دروازه استقلال ایجاد کرده 
است. به این ترتیب، کادرفنی باشگاه با تصمیم 
دشواری مواجه است؛ انتخاب دروازه بان اصلی 
در شرایطی که هیچ یک از گزینه ها کاملاً مطمئن 
به نظر نمی رسند، اهمیت ویژه ای پیدا کرده 
است. هواداران استقلال امیدوارند در دیدار 
مقابل شمس آذر، تیم بتواند عملکرد دفاعی 
بهتری داشته باشد و خط دروازه پایدارتر عمل 
کند تا نگرانی ها کاهش یابد و استقلال از لحاظ 
تاکتیکی و روانی آماده مسابقات پیش رو شود.

انتخاب مدافعان، سخت تر از همیشه
آشورماتوف مقابل شمس آذر هم 

غایب است
رستم آشورماتوف، مدافع کلیدی استقلال، 
همچنان به دلیل مصدومیت نمی تواند در دیدار 
با شمس آذر به میدان برود و ساپینتو مجبور 
است از دیگر گزینه های دفاعی تیم استفاده 
کند. این غیبت، کادرفنی را در انتخاب ترکیب 
اصلی دچار چالش کرده و اهمیت سایر مدافعان 

را دوچندان می کند.
با این حال، هنوز مشخص نیست که آشورماتوف 
در دیدار استقلال مقابل المحرق بحرین در 
مسابقات لیگ قهرمانان آسیا به بازی برسد، 
اما حضور او در تمرینات گروهی تیم می تواند 
نشانه ای امیدوارکننده برای بازگشت احتمالی اش 

. شد با
این وضعیت، فشار بیشتری روی ساپینتو و خط 
دفاعی استقلال وارد می کند، زیرا نبود آشورماتوف 
باعث می شود هماهنگی خط دفاعی کاهش یابد 
و تیم در مقابل حریفان حساس و آسیب پذیرتر 
باشد. درغیاب آشورماتوف دیگر مدافعان هم 

عملکرد بسیار ضعیفی داشته اند.

خ بیانی از کادرفنی استقلال حمایت شاهر
آقاسی باید کنار گذاشته شود

شاهرخ بیانی، پیشکسوت استقلال با دفاع از کنار 
گذاشتن عارف آقاسی گفت: »این بازیکن را باید 
هم کنار بگذارند چون شخصیت استقلال را زیر 
سؤال برد. آقاسی در مواجهه با خبرنگاران با نحوه 
بدی می گوید سؤال بعدی! به جای اینکه سرش 
پایین باشد و معذرت خواهی کند، می گوید سؤال 
بعدی. آقای آقاسی! میلیاردها تومان پول گرفتی، 
آن هم از باشگاهی که میلیون ها طرفدار دارد. 
خدا پدر و مادر فرهاد مجیدی را بیامرزد که حتماً 
چیزی از این بازیکن می دانست که چند فصل 
پیش گذاشت از استقلال برود و گفت بازیکن 
باید از خدایش باشد پیراهن استقلال را برتن 
کند. خدا منصورخان پورحیدری را بیامرزد، هر 
وقتی می خواست بازیکن بگیرد، اول به شخصیت 
او نگاه می کرد که به درد استقلال می خورد یا نه. 
فاکتور اول برای پورحیدری شخصیت بازیکن بود 

فوتبالش.« نه 

شایعات عجیب بعد از نتایج عجیب
زمزمه های بازگشت حسینی در نیم فصل!

آینده آکادمی روشن است
اسدی: ساپینتو برکنار نمی شود

حسین  سید  بازگشت  زمزمه های 
حسینی به استقلال پس از دیدار این 
تیم برابر پیکان بار دیگر در محافل 
فوتبالی شنیده شد. این در حالی است 
که مسئولان باشگاه استقلال تاکنون 
هیچ واکنش یا اظهارنظر رسمی نسبت 
به این موضوع نداشته اند و بعید به 
نظر می رسد در این مقطع حساس، 
درباره بازگرداندن دروازه بانی که ابتدای 
فصل راهی سپاهان شد، اظهارنظری 
داشته باشند. حسینی همچنان تحت 
قرارداد با سپاهان است و حضورش 
در استقلال فعلاً بیشتر در حد شایعه 

ح می شود. مطر
منشأ این شایعات، عملکرد نه چندان 

مطمئن دروازه بان های استقلال در 
فصل جاری است؛ مسأله ای که 
موجب نگرانی بخشی از هواداران 
شده و آنها را به یاد روزهایی انداخته 
که حسینی درون دروازه استقلال 
ایستاده بود. با این حال، این موضوع 
در میان طرفداران استقلال موافقان و 
مخالفان جدی دارد. عده ای معتقدند 
حسینی می تواند دوباره به استقلال 
کمک کند، اما برخی دیگر بر این 
باورند که بازگشت او ضرورتی ندارد 
و تیم باید به دروازه بان های فعلی 

فرصت بدهد.
در نهایت باید گفت اگر گلرهای 
ادامه فصل عملکرد  استقلال در 

مطمئن تری از خود نشان دهند، 
این شایعات به سرعت فروکش 
خواهد کرد. اما اگر مشکلات درون 
دروازه ادامه پیدا کند، بحث بازگشت 
حسینی بیش از پیش داغ خواهد شد.

علیرضا اسدی، مدیر آکادمی فوتبال 
استقلال، در جمع خبرنگاران درباره 
شرایط این روزهای آبی ها گفت: 
»همیشه اختلافات داخلی وجود 
دارد اما این مسائل برطرف می شوند 

و نباید آنها را بزرگ جلوه داد.« به 
اعتقاد او باید با حوصله به دل 
مشکلات رفت و در عین حال از 
سرمایه های فوتبالی مراقبت کرد.
وی افزود: »فاصله صدر جدول با 
رده های پایین خیلی زیاد نیست 
برای قضاوت زود است.  و هنوز 
استقلال تیم بزرگی است و در این 
به جمع  فصل بازیکنان خوبی 
آبی پوشان اضافه شده اند. به همین 
دلیل شک نکنید که روند تیم در 
ادامه بهتر خواهد شد و استقلال 
دوباره به موفقیت خواهد رسید.«
اسدی در خصوص احتمال تغییر 
روی نیمکت استقلال توضیح داد: 

»تغییری در کار نیست و ساپینتو 
همچنان به عنوان سرمربی استقلال 

فعالیت خواهد کرد.«
فعالیت های  درباره  همچنین  او 
داشت:  بیان  استقلال  آکادمی 
»آکادمی یک مرکز علمی و آموزشی 
است که مأموریت اصلی آن پرورش 
استعدادها و کمک به تیم بزرگسالان 
است. در این مسیر از افراد توانمند و 
باتجربه ای که در حوزه آموزش زحمت 
کشیده اند، بهره می بریم. البته باید 
توجه داشت که نتایج آکادمی فوری 
به دست نمی آید و نیازمند صبر 
و زمان است تا اثرات آن به شکل 

ملموس دیده شود.«

در روز هایی که استقلال بیش از هر 
زمان دیگری به آرامش و انسجام 
در خط دفاع نیاز دارد، دو مدافع 
کلیدی تیم یکی پس از دیگری درگیر 
حاشیه های انضباطی شده اند. ماجرا 
قبل از دیدار با پیکان آغاز شد؛ 
جایی که آرمین سهرابیان به دلیل 
اظهارات نامناسب و دور از شأن 
باشگاه، از سوی کمیته انضباطی 
استقلال احضار شد و در نتیجه، 
دیدار حساس برابر پیکان را از 
دست داد. این غیبت برای ساپینتو 
و کادرفنی ضربه ای جدی بود؛ چرا 

که استقلال همین حالا نیز از کمبود 
مدافع میانی رنج می برد.

اما این پایان ماجرا نبود. پس از 
دیدار با پیکان، این بار عارف آقاسی، 
دیگر مدافع استقلال، با مصاحبه ای 
نسنجیده و اظهاراتی نامناسب دوباره 
پایش به کمیته انضباطی باز شد. 
در شرایطی که آبی ها با بحران 
دفاعی و دریافت تعداد بالای گل در 
بازی های اخیر روبه رو هستند، چنین  
حاشیه هایی نه تنها به بهبود اوضاع 
کمکی نمی کند، بلکه شرایط را برای 
کادرفنی پیچیده تر نیز کرده است.

عملکرد فنی این دو بازیکن نیز تا 
اینجای فصل چندان قانع کننده 
نبوده است. سهرابیان و آقاسی در 
قامت مدافعان اصلی استقلال، 

نتوانسته اند نمایش هایی مطمئن 
در  بار ها  و  دهند  ارائه  خود  از 
پوشش دفاعی و هماهنگی با سایر 
مدافعان دچار لغزش شده اند. 
حالا که به این ضعف های فنی، 
مسائل انضباطی و ارتباط ضعیف با 
هواداران هم اضافه شده، استقلال 
در مهم ترین پست زمین با یک 

بحران جدی مواجه شده است.
اما ماجرای احضار ها به همین دو 
بازیکن ختم نشد. در روزی که رامین 
رضاییان از سوی کمیته انضباطی 
فدراسیون فوتبال یک جلسه از 
همراهی استقلال محروم شد، 
باشگاه استقلال این بازیکن را هم 
به کمیته انضباطی فرا خوانده است. 
در کنار او آزادی، نازون و آدان نیز 

باید در تاریخ های مقرر در کمیته 
انضباطی باشگاه استقلال حاضر 

شده و توضیحاتی ارائه دهند.
این احضارها نشان می دهد که 
استقلال از درون دچار حواشی 
متعددی است و اگر جلوی این 
حواشی گرفته نشود، آتش آن دامن 
همه را خواهد گرفت. اینکه بازیکنان 
خارجی نیز به سرعت در مسیر 
حاشیه سازی قرار گرفته اند نیز خود 
نشان دهنده بی سرو سامانی پنهان 
در باشگاه استقلال است که مدیران 
این باشگاه باید به سرعت در مسیر 
جلوگیری از پیشرفت حواشی دست 
به کار شده و مانع از بروز اتفاقات 

تلخ تر شوند.
 در این خصوص کمیته انضباطی 

خواهد  تصمیمی  چه  استقلال 
گرفت؟ آیا بازیکنان احضار شده 
با جریمه و تذکر به ترکیب تیم 
ست  ا ممکن  یا  ند  زمی گرد با
تغییر  باشگاه  در  سرنوشت  شان 
کند؟ در هر صورت، روشن است 
که استقلال برای عبور از بحران 
پیش رو، نیازمند تغییرات اساسی در 
مدیریت حاشیه ها و تقویت انضباط 
درونی است و سهرابیان و آقاسی 
و دیگر بازیکنان احضار شده، اگر 
می خواهند در استقلال به بازی 
ادامه دهند، باید رویکرد خود نسبت 
به هواداران استقلال را که با کمترین 
بضاعت همواره یار و یاور این تیم 
بوده اند، تغییر دهند و همچنین از 

لحاظ فنی خود را تقویت کنند.

از سهرابیان و آقاسی تا رضاییان و آدان

استقلال در آتش حواشی

ساپینتو پس 
از جدایی از 
استقلال به 
قبرس رفت 

و در آنجا هم 
خوب نتیجه 
نگرفت. چه 

دلیلی دارد 
یک مربی 

با چنین 
کارنامه 

ضعیفی برای 
دومین بار 

سرمربی 
تیمی شود 

که هواداران 
بسیاری دارد

استقلال این روزها حال خوشی 
ندارد. آبی ها با شکست پرگل در 
لیگ 2 قهرمانان آسیا به استقبال 
دیدار با پیکان در هفته چهارم 
مسابقات لیگ برتر رفتند، دیداری 
که با تساوی 2-2 به پایان رسید. 
نتایج به دست آمده استقلال 
در  زمزمه هایی  تا  شد  باعث 
خصوص برکناری ساپینتو به گوش 
برسد؛ تیمی که با هزینه زیاد بسته 
شد اما در زمین با شکست یا 
نتیجه مساوی روبه رو می شود. 
بر همین اساس »ایران ورزشی« 

به سراغ وینفرد شفر، سرمربی 
سابق استقلال رفت و پیرامون 
شکست های اخیر استقلال با این 
چهره آلمانی به گفت و گو نشست.

 
بگذارید از اول شروع 

کنیم، از آمدن ساپینتو به 
استقلال؛ او در حالی برای 
دومین بار به استقلال آمد 
که در دوره گذشته نتیجه 
خوبی کسب نکرده بود و 
مشخص نیست مدیران 
استقلال چرا دوباره با او 

قرارداد بستند!
ساپینتو پس از جدایی از استقلال 
به قبرس رفت و در آنجا هم خوب 
نتیجه نگرفت. چه دلیلی دارد یک 

مربی با چنین کارنامه ضعیفی 
برای دومین بار سرمربی تیمی 
شود که هواداران بسیاری دارد. 
ما می دانیم که بعضی از مربیان 
ایرانی به استقلال رفت و آمد دارند 
اما حضور ساپینتو برای دومین بار 
در استقلال نشان از ارتباط خیلی 
خوب او با ایجنت های ایرانی است.

همان طور که می دانید 
استقلال امسال در لیگ 
2 قهرمانان آسیا حضور 
دارد. فکر می کنید این 

تیم چه شرایطی را تجربه 
خواهد کرد؟

که  بگویم  ید  با همه  ز  ا اول 
قهرمانان  لیگ  در  حضورشان 
اتفاق بسیار خوبی است. آنها 

صلاحیت صعود به مراحل بالاتر را 
دارند. البته می دانیم که در آستانه 
برگزاری مسابقات لیگ، باشگاه 
به دلیل مسائل مدیریتی شرایط 
مناسبی نداشت اما تیم آن دوران را 
پشت سر گذاشت و حالا نوبت این 
است که تیم نتیجه بگیرد. علاوه 
بر این، حمایت های مالی مالک 
باشگاه می تواند انگیزه مدیران 
را برای کار بیشتر دو چندان کند.
استقلال در نخستین بازی 

خود در آسیا نتیجه بدی 
کسب کرد، نظر شما در 

این مورد چیست؟
در لیگ آسیا راحت نیست که از 
نتیجه ۷-۱ کامبک بزنی چرا که 
فشار فیزیکی و روحی زیادی روی 

تیم هاست. این نتیجه بد نیست 
بلکه فاجعه است. یادم می آید 
که استقلال بعد از شکست 6-0 در 
مقابل العین با من تماس گرفت 
و من در این شرایط بحرانی به 
این باشگاه آمدم. زمان آن است 
که مدیران باشگاه دور هم جمع 
شوند و شش ماه گذشته را خیلی 
خیلی جدی و شفاف تحلیل کنند و 
تصمیم درستی در خصوص شرایط 
این روزهای استقلال گرفته شود.

یعنی نظر شما تغییرات 
در کادر فنی و شخص 

ساپینتو است؟
بیایید صادق باشیم و اتفاقات 
6 ماه گذشته را بررسی کنیم. 
فکر می کنم این مربی بیشترین 
حمایت مالی را داشته و مدیران 
باشگاه تمام خواسته های او را 
برآورده کردند. او  بودجه خوبی 
داشت و بازیکنان خوبی را جذب 
کرد. حضور چنین بازیکنانی در 
استقلال عالی است اما این موضوع 
مسئولیت زیادی به همراه دارد و 
جای هیچ بهانه جویی نیست. 
را  استقلال  نتوانست  ساپینتو 

کند. خوشبخت 
همان طور که گفتید، 

ساپینتو ابزار لازم را برای 
کسب موفقیت داشت اما 

چرا در عمل موفق نبود؟
او تیمی خوب دارد و هرچه که 
نیاز داشت در اختیارش قرار 
گرفته و بازیکنان خوبی جذب 
تیم شده اند. به نظر می رسد که 
بیشترین امتیاز و اختیار را در طول 
۱0 سال گذشته داشته است. از نظر 
من مدیران استقلال باید برای 
انتخاب سرمربی وسواس زیادی 
به خرج دهند تا شاهد چنین 
اتفاقی نباشند. شوک خوبی به 

تیم وارد شد اما در عمل نتیجه 
خوبی کسب نمی شود. استقلال 
علاوه بر عدم نتیجه گیری از نظر 
کیفیت بازی هم شرایط خوبی 
ندارد و این به سود آنها نیست. 
هیچ مربی ای در ۱0 سال گذشته 
چنین موقعیت خوبی در استقلال 
او مربی خوشبختی  و  نداشت 
است. مثلاً شرایط را با زمان حضور 
من مقایسه کنید، در آن زمان ما 
پول نداشتیم، از همه طرف تحت 
فشار بودیم، یک رقیب بسیار قوی 
به نام پرسپولیس داشتیم که ثبات 
مالی و مدیریتی داشت اما حالا 
استقلال به دلیل شرایط خوبی 
که دارد باید مدعی اصلی قهرمانی 
باشد و علاوه بر این به فینال لیگ 

قهرمانان آسیا هم برسد.
استقلال با این شرایط به 
لیگ آمد و در لیگ مقابل 

پیکان هم به پیروزی نرسید!
 این بازی چالش سرمربی بود 
برای آنالیز اشتباهات گذشته، 
تاکتیک صحیح، انگیزه سازی و 
بعد پیدا کردن بهترین استراتژی 
برای بازگشت امید. ساپینتو اما 
نتوانست این چالش را به خوبی 
پشت سر بگذارد و این روند در 

لیگ هم ادامه خواهد داشت.
به عنوان سؤال آخر، 

پس شما با این شرایط 
استقلال آینده خوبی برای 

تیم ساپینتو پیش بینی 
نمی کنید؟

یک تیم علاوه بر مسائل فنی 
نیاز به روحیه دارد که این 
روحیه و اشتیاق بهتر شدن در 
استقلال دیده نمی شود با این 
شرایط نمی توان امیدوار بود 
که استقلال بتواند به نتایج 

برسد. خوبی 

 باخت استقلال در آسیا فاجعه است

شفر: هیچ بهانه ای از ساپینتو پذیرفتنی نیستشفر: هیچ بهانه ای از ساپینتو پذیرفتنی نیست

 عارف آقاسی بعد از 
خروج از باشگاه استقلال:

 مشکلات حل می شود 
و در تیم می مانم

وقتی عارف آقاسی از باشگاه استقلال 
او درباره  از  ج شد، خبرنگاران  خار
آینده اش در استقلال سؤال کردند. 
آقاسی در ابتدا ترجیح داد صحبتی 
نکند، اما در ادامه توضیحات کوتاهی 
داد با محوریت اینکه هیچ مشکلی 
میان او و باشگاه وجود ندارد. وی در 
ادامه گفت: »بعضی مسائل پیش آمد 
که طبیعی است در فوتبال رخ دهد، 
اما ان شاءالله همه این مشکلات حل 
خواهد شد. من بازیکن استقلال هستم 
و همیشه خودم را متعهد به این پیراهن 
می دانم. مدیران باشگاه هم به من 
گفته اند که همچنان در تیم هستم و 
باید با عملکردم شرایط را تغییر بدهم. 
این برای من یک انگیزه بزرگ است 
که نشان بدهم توانایی جبران دارم. 
فوتبال همیشه روزهای سخت و آسان 
دارد و من در این روزها تلاش می کنم 
با تمرکز و سختکوشی، بار دیگر اعتماد 
هواداران و کادرفنی را جلب کنم. کوتاه 
صحبت  می کنم، چون می خواهم بیشتر 
در زمین پاسخ بدهم تا در رسانه ها. تنها 
چیزی که می توانم بگویم این است که 
به دنبال جبران هستم و مطمئن باشید 
تمام تلاشم را می کنم که به استقلال 
کمک کنم. هدفم این است که دوباره 
بهترین عملکرد را داشته باشم و ثابت 
کنم، شایسته پوشیدن پیراهن استقلال 
هستم. امیدوارم هواداران هم مثل 
همیشه حمایت کنند تا در کنار هم 
روزهای خوبی را برای استقلال رقم 

» . بزنیم

محمد محمدی سدهی
روزنامه نگار

رضا حمیدی
روزنامه نگار



iranvarzeshii

تیم ملی فوتسال دختران نوجوان ایران در آخرین روز از اردوی آماده سازی خود، دیداری 
تدارکاتی برابر تیم ستارگان آدلی برگزار کرد و موفق شد با نتیجه ۹ بر صفر به پیروزی 
برسد. این اردو از ۲۶ شهریورماه در مرکز ملی فوتبال آغاز شده بود و شاگردان فاطمه 
شریف در طول این مدت تمرینات فشرده و منظم خود را پشت سر گذاشتند. در این بازی 
تماشاگرانی از جمله فریده شجاعی، محمد رحمان سالاری، مهدی ملک آباد، شهرزاد 
مظفر و نادره درودیان حضور داشتند و روند پیشرفت تیم را از نزدیک زیر نظر گرفتند. 
فاطمه شریف، سرمربی تیم ملی، با توجه به عملکرد شاگردانش، از پیشرفت تاکتیکی 

و هماهنگی در زمین ابراز رضایت و تأکید کرد که این اردو فرصت مناسبی برای آزمایش 
بازیکنان در شرایط مسابقه و افزایش آمادگی جسمانی و فنی آنها بوده است. شاگردان 
شریف با این پیروزی اعتمادبه نفس بیشتری برای ادامه تمرینات و مسابقات پیش رو 
پیدا کرده اند و مسئولان فدراسیون امیدوارند تیم ملی فوتسال دختران نوجوان بتواند 
با آمادگی کامل در رقابت های بین المللی آینده، عملکرد موفقی داشته باشد. این دیدار 
همچنین فرصتی بود تا مربیان و مسئولان فدراسیون از نزدیک روند آماده سازی تیم را 

ارزیابی کنند و برنامه های تکمیلی برای ارتقای سطح فنی بازیکنان تدوین شود.

پیروزی پرگل تیم ملی فوتسال نوجوانان   روزنامه  ورزشی صبح ایران 
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خبر ومصاحبه

 آغاز اردوی آماده سازی 
تیم ملی فوتبال دختران نوجوان

پنجمین مرحله اردوی آماده سازی تیم ملی فوتبال 
دختران نوجوان از سوم مهرماه در مرکز ملی 
فوتبال آغاز می شود. شادی مهینی، سرمربی تیم 
ملی، ۲۵ بازیکن از استان های مختلف کشور را 
به این اردو دعوت کرده است. اردوی ملی پوشان 
تا نهم مهر ادامه خواهد داشت و هدف آن 
آماده سازی تیم برای حضور در مسابقات انتخابی 

جام ملت های زیر ۱۷ سال آسیا است.
بازیکنان دعوت شده:عسل دهقان نیا )اردبیل(، 
ویان کمانگر )کردستان(، سونیا کوراوند و درسا 
قاسمی )خوزستان(، دینا قربانی )فارس(، باران 
حسینی )کرمانشاه(، آرتینا شهابی، فاطمه لطف زاده 
و ستیا خدایی )تهران(، ویانا حق شناس، آوا 
بیگی، آیلین دفاعی، سارا رهنما، ستیا فروزانفر 
و ترنم انصاری )اصفهان(، تانیا قربانی، الینا 
شهبازی و فاطمه ممشلی )گلستان(، مهرسا براری 
و یسنا جعفرنیا )گیلان(، هانیه نقدی و یکتا نهنگ 
)مازندران(، هلیا تقی زاده )آذربایجان غربی(، 
آرشیدا نیکومنش )خراسان رضوی(، فاطمه 

شهسواری )کرمان(.
تیم ملی دختران کشورمان در گروه B این رقابت ها 
با تیم های لبنان، عربستان و کویت همگروه است و 
مرحله انتخابی از بیست ویکم تا بیست وپنجم مهر 

به میزبانی عربستان برگزار می شود.

سرمربی ملوان: پژمان به من سختگیرتر 
است

سرمربی تیم زنان ملوان درباره رابطه اش با 
برادرش، پژمان نوری، مدیرعامل باشگاه گفت که 
او در کار مدیریتی بسیار سختگیر است و به او بیشتر 
از دیگران سخت می گیرد، اما همزمان کمک و 

راهنمایی های زیادی ارائه می کند.
او تأکید کرد که شرایط تیم خوب است و تاکنون 
۲۰ درصد از مطالبات بازیکنان پرداخت شده 
است. همچنین با اشاره به تجربه فوتبالی پژمان 
نوری، بیان کرد که پرداخت پیش قراردادها برای 
بازیکنان مردان و زنان باشگاه ملوان رعایت شده 
و سختگیری ها تنها به دلیل رابطه خانوادگی 

نبوده است.

چالش های تیم ملی فوتسال ایران 
پیش از جام جهانی

تیم ملی فوتسال زنان ایران، پرافتخارترین تیم 
آسیا، خود را برای اولین دوره جام جهانی فوتسال 
زنان آماده می کند، اما آماده سازی ملی پوشان با 
مشکلات جدی مواجه است. پس از ناکامی در 
کسب هت تریک قهرمانی در جام ملت های آسیا، 
سرمربی تیم تغییر کرد و شهرزاد مظفر دوباره 
هدایت تیم را برعهده گرفت. زنان فوتسالیست 
ایران ۱۲۸ روز بدون هیچ دیدار تدارکاتی رسمی 
به سر می برند و وعده های فدراسیون درباره بازی 
دوستانه با لهستان صحت نداشت. تنها دیدار 
پیش بینی شده، برابر روسیه است؛ تیمی که 
رقیبی تکراری و غیررقابتی محسوب می شود. در 
قرعه کشی جام جهانی ۲۰۲۵، ایران در گروهی 
دشوار با برزیل، ایتالیا و پاناما همگروه شده است 
و با توجه به کمبود بازی های آماده سازی، صعود 
از این گروه کار سختی خواهد بود. کارشناسان 
و هواداران نگران عملکرد تیم در اولین حضور 
جهانی هستند و ضعف فدراسیون در برنامه ریزی، 
چالش بزرگی برای ملی پوشان ایجاد کرده است.

زهرا احمدی زاده: پرسپولیسی شدن 
همیشه رؤیای من بود

زهرا احمدی زاده، مدافع تیم زنان پرسپولیس، 
درباره انتقالش از سپاهان به پرسپولیس توضیح 
داد که از کودکی هوادار این باشگاه بوده و پوشیدن 
پیراهن پرسپولیس برایش همیشه یک آرزو بوده 
است. او گفت: »وقتی پرسپولیس از لیگ یک به 
لیگ برتر صعود کرد، خوشحال شدم و با وجود 
پیشنهاد از تیم های دیگر، برای ادامه پیشرفت 

خودم پرسپولیس را انتخاب کردم.«
احمدی زاده در پاسخ به واکنش هواداران سپاهان 
افزود: »طبیعی است که برخی هواداران ناراحت 
شوند. من فقط یک سال در سپاهان بازی کردم و 
در هر تیمی که باشم با تمام توانم تلاش می کنم 
و روی تیم خودم تعصب دارم. کری خوانی ها در 
فوتبال طبیعی است و باید آنها را نادیده گرفت.«

مدافع سرخپوش درباره وضعیت تیم زنان 
پرسپولیس گفت: »تیم ما با وجود آغاز دیرهنگام 
فصل و بازیکنان جوان، هماهنگی خوبی در زمین 
دارد. انگیزه بازیکنان بالا است و هدفمان کسب 
بهترین نتایج و قهرمانی است.« او اضافه کرد که 
مدیریت باشگاه و کادرفنی تاکنون شرایط خوبی 
برای بازیکنان فراهم کرده اند و امکانات اسکان، 
تغذیه و تمرین به خوبی رعایت شده است، 
هرچند تفاوت های مالی بین بازیکنان مردان و 
زنان همچنان محسوس است: »پاداش و دستمزد 
فوتبال مردان گاهی از کل قرارداد ما بیشتر است.«

زهرا احمدی زاده همچنین به علاقه شخصی خود 
به بازیکنان خارجی و داخلی اشاره کرد و گفت: »از 
بچگی رونالدو را الگو قرار داده ام و از بین بازیکنان 

داخلی، علی دایی را دوست دارم.«
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دیدار حساس دو تیم منچستریونایتد 
و آرسنال در لیگ برتر فوتبال زنان 
انگلیس )WSL( با تساوی بدون گل 
به پایان رسید؛ مسابقه ای کم موقعیت 
که بیش از هر چیز تحت تأثیر حواشی 

غم انگیز روز قرار گرفت.
این مسابقه در حالی برگزار شد که 
فضای احساسی شدیدی بر استادیوم 
حاکم بود. پیش از آغاز بازی و در 
دقایقی از مسابقه، به یاد مت برد، 
سرمربی پیشین لیورپول و مدی 
کاساک، بازیکن فقید شفیلدیونایتد، 
مراسم ادای احترام و تشویق یک 
دقیقه ای برگزار شد. هواداران آرسنال 

نیز در دقیقه 4۷ با پلاکاردهایی از 
مربی فقید خود یاد کردند.

در نیمه نخست، بهترین فرصت بازی 
نصیب آرسنال شد. شوت اولیویا 
اسمیت با واکنش دیدنی فالون 
تولیس-جویس به تیر دروازه برخورد 
کرد. البته که پیش  از این صحنه هم 
یونایتد با فشار اولیه خود و پس از 
اشتباه دروازه بان آرسنال می توانست 
گل برتری را بزند اما توپ  بازیکنان این 

تیم از روی خط دفع شد.
با وجود تلاش دو تیم برای در دست 
گرفتن جریان بازی، هیچ کدام موفق 
نشدند برتری قاطعی نشان دهند. 

یونایتد با حضور بازیکنانی چون 
ملوین مالار و هیناتا میازاوا حملاتی 
تدارک دید و حتی در نیمه دوم با 
ورود الیزابت ترلند و ضربه دیرهنگام 
الا تون می توانست به گل برسد اما 
دقت لازم در خط حمله دیده نشد. 
در مقابل، آرسنال با فرصت های 
آلسیا روسو و کیتلین فورد خطرساز 
شد، هرچند که بازهم بی دقتی در 
پاس ها و از دست رفتن توپ ها اجازه 
نداد در این مسابقه شاهد گل باشیم. 
در جمع بازیکنان آرسنال، اسمیت با 
وجود شرایط روحی سخت، نمایش 
بارها  و  داشت  امیدوارکننده ای 
مدافع چپ یونایتد، آنا سندبرگ را 
تحت فشار گذاشت. در خط دفاعی 
هم کیتی رید جوان عملکرد قابل 
تحسینی برابر سرعت مالار نشان داد.

این نتیجه باعث شد چلسی با 
پیروزی برابر لسترسیتی صدرنشین 
که  لی  حا ر  د  ، د شو ل  و جد
منچستریونایتد و آرسنال به ترتیب 
در رده های دوم و سوم قرار گرفتند. 
برای آرسنال، این تساوی شاید در 
بیرون از خانه نتیجه ای قابل قبول 
باشد، اما آنها به خوبی می دانند 
که چنین بازی هایی در فصل های 
گذشته بارها مانع قهرمانی شان 

است. شده 

اسپورتس اینتراکتیو با قراردادی تاریخی، 
فوتبال زنان را وارد محبوب ترین بازی 
مدیریت فوتبال کرد. شرکت اسپورتس 
اینتراکتیو رسماً اعلام کرد که در نسخه 
جدید بازی فوتبال منیجر ۲۰۲۶ برای 
نخستین بار لیگ برتر زنان انگلیس  و 
لیگ دسته دوم آن به طور کامل و با 
مجوز رسمی حضور خواهند داشت. 
این قرارداد چندساله باعث می شود که 
بازیکنان بتوانند با استفاده از تصاویر 
واقعی بازیکنان، لوگوها و کیت های رسمی 
باشگاه ها تجربه ای اصیل از فوتبال زنان 

داشته باشند.
مایلز جاکوبسون، مدیر استودیو اسپورتس 
اینتراکتیو، در توضیح این تحول گفت: 
»اضافه شدن فوتبال زنان به مجموعه 
فوتبال منیجر حاصل همکاری نزدیک با 
مدیران و چهره های لیگ زنان بوده است. 
حالا زمان آن رسیده که این لیگ ها نیز 
به طور واقعی در بازی بازتاب داده شوند.«
زهرا الکدسی، مدیر ارشد درآمد لیگ 
زنان انگلیس نیز این اتفاق را یک نقطه 
عطف در مسیر دیده شدن فوتبال زنان 
توصیف کرد: »این شراکت، راهی تازه 
تا در  برای هواداران فراهم می کند 
سطحی متفاوت با تیم ها و بازیکنان 
ارتباط بگیرند. به عنوان یک طرفدار 
فوتبال منیجر، بی صبرانه منتظر شروع 
رقابت مجازی برای کسب جام هستم.«

انتشار این نسخه، اهمیت بیشتری نیز به 
دلیل لغو فوتبال منیجر ۲۰۲۵ پیدا کرده 
است؛ نسخه ای که به دلیل چالش های 
توسعه ای عرضه نشد. با این حال، فوتبال 
منیجر ۲۰۲۶ نه تنها لیگ زنان انگلیس، 
بلکه بیش از ۱4 لیگ دیگر در ۱۱ کشور 
ازجمله لیگ امریکا، بوندس لیگای زنان 
آلمان و سری آ زنان ایتالیا را نیز در خود 
جای داده است. این نسخه قرار است 
در 4 نوامبر ۲۰۲۵ منتشر شود و پایگاه 
داده آن شامل بیش از 3۶ هزار بازیکن 

زن خواهد بود.
اسپورتس اینتراکتیو نخستین بار در سال 
۲۰۲۱ از برنامه های خود برای ورود فوتبال 

زنان به این مجموعه پرده برداشت. 
جاکوبسون در آن زمان گفته بود این 
تصمیم میلیون ها هزینه در بر دارد و 
بازدهی کوتاه مدتی ندارد، اما هدف اصلی 
»قرار دادن فوتبال زنان در جایگاهی برابر 

با فوتبال مردان« است.
در همین حال، رقیب اصلی یعنی ای ایِ 
اسپورتس نیز با قرارداد جدیدی با یوفا، 
حضور لیگ قهرمانان زنان و یورو ۲۰۲۵ 
را در مجموعه خود تضمین کرده است. 
این تحولات نشان می دهد که صنعت 
بازی های ورزشی به طور جدی تر به 
توسعه و دیده شدن فوتبال زنان توجه 

می کند.

تقابل سرد و بی روح توپچی ها مقابل شیاطین سرخ 
توقف قهرمان اروپا مقابل منچستریونایتد

پای لیگ انگلیس به دنیای بازی های رایانه ای باز شد
حضور لیگ برتر زنان انگلیس در فوتبال منیجر ۲۰۲۶

تیم  بازیکن  قاسمی،  فاطمه 
فوتبال زنان پرسپولیس، درباره 
شرایط این تیم در فصل جاری 
لیگ برتر اظهار داشت: »تیم 
ما خیلی دیر بسته شد و همین 
مسئله باعث شد فرصت کافی 
برای تمرینات منسجم نداشته 
باشیم. با این حال هر روز که 
جلسات تمرینی برگزار می شود، 
بیشتر  ن  یکنا ز با هنگی  هما
می شود و ساختار تیمی کم کم 
شکل می گیرد. برد در اولین بازی 
خانگی و کسب سه امتیاز برای 
ما اهمیت زیادی داشت. فکر 
می کنم از هفته چهارم یا پنجم 
به بعد بتوانیم کیفیت واقعی تیم 

را نشان دهیم.«
وی با اشاره به ترکیب جوان 
»بازیکنان  ود:  افز پرسپولیس 
جوان و بااستعدادی در اختیار 
داریم که به مرور به یک تیم 
یکدست تبدیل خواهند شد. البته 
فشار توقعات بالاست؛ همه از 
پرسپولیس قهرمانی می خواهند، 
در حالی که تجربه برخی بازیکنان 

کم است و این موضوع کار را سخت 
می کند. با این حال کیفیت فنی 
تیم بالاست و امیدوارم با گذشت 

زمان شرایط بهتر شود.«
قاسمی همچنین درباره همکاری با 
سرمربی تیم گفت: »پیش از این 
هم در تیم های ملی زیر ۱4 سال، 
زیر ۱۶ سال و بزرگسالان با مریم 
آزمون کار کرده ام. شناخت خوبی 
از یکدیگر داریم و امیدوارم بتوانیم 

با هم به اهداف تیم برسیم.«
رو  پیش  دیدار  او در خصوص 
برابر گل گهر سیرجان توضیح 
داد: »گل گهر تیمی منسجم و با 
ساختار قدرتمند است و مربی 
با دانشی مثل خانم نجاتی دارد. 
بازی دشواری خواهیم داشت، 
به ویژه که متأسفانه چند بازیکن 
ما از جمله خودم سرماخورده اند. 
امیدوارم تا روز مسابقه شرایط تیم 

بهتر شود.«
بازیکن پرسپولیس شرایط لیگ 
برتر امسال را متفاوت دانست 
فصل  ین  ا «  : کرد یح  تصر و 
همه تیم ها قدرتمند هستند و 

می توانند نتایج غیرمنتظره ای 
رقم بزنند. رقبای اصلی ما برای 
قهرمانی ایستا، خاتون بم و گل گهر 
هستند، ولی حتی تیم هایی مثل 
آوا و ایلام هم می توانند مقابل 

مدعیان شگفتی ساز شوند.«
وی درباره چالش های فوتبال زنان 
گفت: »نبود پخش زنده تلویزیونی 
و ممنوعیت ورود تماشاگران مرد 
از مشکلات بزرگ ماست. ما با 
پوشش کامل بازی می کنیم و 
حضور حداقل اقوام درجه یک 
می تواند انگیزه بازیکنان را بالا 
ببرد، اسپانسر جذب کند و کیفیت 

لیگ را ارتقا دهد.«
قاسمی در ادامه درباره تیم ملی 
اظهار کرد: »حضور در تیم ملی 
برایم هدف اصلی نیست اما اگر 
دعوت شوم خوشحال می شوم 
کمک کنم. چند سال در تیم 
ملی بوده ام ولی تمرکزم فعلاً 
روی باشگاه است.« او با اشاره به 
قرعه کشی جام ملت های آسیا 
تأکید کرد: »از نظر کیفیت بازیکن 
مشکلی نداریم و می توانیم جزو 

چهار تیم برتر قاره باشیم، اما 
زیرساخت ها نیاز به تحول دارد. 
برگزاری مسابقات پایه ای منظم، 
استفاده از مربیان کاربلد و حضور 

مربیان خارجی می تواند سطح 
فوتبال زنان ایران را بالا ببرد.«

خاطرنشان  پایان  در  قاسمی 
کرد: »پتانسیل بازیکنان ایرانی 

برای موفقیت در  اما  بالاست 
سطح آسیا باید ساختارها اصلاح 
و سرمایه گذاری بیشتری انجام 

» . د شو

همه تیم ها در لیگ امسال قدرتمندند

فاطمه قاسمی: پرسپولیس به زمان نیاز دارد

در هفته دوم لیگ برتر، الینا 
شهبازی دروازه بان ۱۵ ساله تیم 
ملی نوجوانان، برای فراایساتیس 
کران فارس در دیدار مقابل 
پرسپولیس در چهارچوب دروازه 
این مسابقه  ایستاد. هرچند 
با شکست ۲ بر صفر نماینده 
فارس به پایان رسید، اما عملکرد 
این سنگربان نوجوان توجه ها 
را جلب کرد. شهبازی با چند 
واکنش خوب، توانست مانع از 
سنگین تر شدن نتیجه شود و 
اعتماد کادرفنی را تا حد زیادی 

پاسخ دهد.
این اتفاق نشان می دهد که 
اعتماد به جوانان می تواند آینده 
روشنی را برای فوتبال زنان ایران 
ترسیم کند. در شرایطی که تیم ها 
برای  اغلب ترجیح می دهند 
کوتاه مدت به سراغ ستاره های 
سالخورده بروند، بازی دادن به 
بازیکنانی مثل شهبازی نه تنها 
تجربه ای ارزشمند برای خودشان 
است بلکه به ارتقای سطح 
کلی لیگ نیز کمک می کند و از 

این حیث باید به کادرفنی تیم 
فراایساتیس تبریک گفت.

در سوی دیگر همین لیگ اما 
رقم  صحنه ای کاملاً متفاوت 
خورد؛ ملوان بندرانزلی در فصل 
جدید لیگ برتر فوتبال زنان 
تصمیمی جنجالی گرفت و با 
قراردادی سنگین، زهره کودایی 
دروازه بان ناآماده تیم ملی را پس 
از یک سال دوری از میادین جذب 
کرد. کودایی که در آستانه پایان 
دوران ورزشی اش قرار دارد، علاوه 
از  بر مصدومیت های گذشته، 
نظر آمادگی جسمانی نیز شرایط 
ایده آلی ندارد و این موضوع در 
دیدار مقابل ایستا با دریافت 
گل های بسیار ساده بر همه 
مشهود بود. این نکته هم لازم به 
ذکر است که هزینه قابل توجهی 
صرف این انتقال شد؛ اقدامی که 
بار دیگر انتقادها نسبت به نقش 
واسطه ها و دلالی در فوتبال زنان 

را پررنگ کرد.
با همه این تفاسیر وقتی نام 
کودایی در لیست تیم ملی به 
این پرسش  چشم می خورد، 
اساسی پیش می آید که چرا 
شهبازی  مانند  استعدادهایی 
کمتر به چشم کادرفنی تیم ملی 

؟ یند می آ
در سال های اخیر بارها دیده ایم 
که فرصت های ملی، بیشتر به 

بازیکنان باتجربه اختصاص یافته 
و جوانان با وجود شایستگی، 
کمتر مجال عرض اندام پیدا 
کرده اند. مسأله ای که نه تنها 
انگیزه بازیکنان جوان را کاهش 
می دهد بلکه در درازمدت به 

زیان تیم ملی تمام می شود.
دروازه بانی همچون کودایی، با 

تمام سابقه درخشانش، امروز 
قطعاً دیگر نمی تواند پاسخگوی 
نیازهای روز فوتبال زنان باشد. 
تکیه بیش از حد بر بازیکنانی 
که در اوج دوران حرفه ای خود 
نیستند، عملاً جای استعدادهای 
نوظهوری مثل شهبازی را تنگ 
می کند. در حالی که لیگ های 

معتبر دنیا نشان داده اند تنها 
با سرمایه گذاری بر روی نسل 
جدید می توان به موفقیت های 

پایدار رسید.
در نهایت، فوتبال زنان ایران 
برای جهش به سطوح بالاتر 
آسیا و حتی جهان، بیش از 
هر چیز به جوانگرایی، پرورش 

استعدادها و مقابله جدی با 
نقش دلال ها نیاز دارد. شهبازی 
۱۵ ساله می تواند نماد این تغییر 
رویکرد باشد؛ بازیکنی که اگر 
و  او  به  بیشتری  فرصت های 
هم نسلانش داده شود، شاید 
روزی دروازه بان اصلی تیم ملی 

زنان ایران لقب بگیرد.

وقتی نام 
کودایی 

در لیست 
تیم ملی 
به چشم 
می خورد 

این پرسش 
اساسی 

پیش می آید 
که چرا 

استعدادهایی 
مانند 

شهبازی 
کمتر به 

چشم 
کادرفنی تیم 
ملی می آیند؟

وقتی مصدوم ها جای استعدادها را تنگ می کنند

آینده تیم ملی در دستان شهبازی است نه کودایی
محمدرضا رحیم پور

روزنامه نگار

گزارش


